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Przełom lutego 
i marca to czas 
nierozerwalnie 
związany 
z tragicznymi losami 
naszej Ojczyzny

26 lutego w 85. rocznicę 
zbrodni w Palmirach (1940 
r.), kiedy niemieccy okupanci 
rozstrzelali 190 mieszkań-
ców Legionowa i okolicznych 
miejscowości. Przedstawiciele 
władz miasta, urzędów cen-
tralnych i innych organizacji 
uczcili pamięć pomordowa-
nych. inteligencji,1940 roku 
w Palmirach niemieccy oku-
panci rozstrzelali 

1 marca w Narodowy Dzień 
Pamięci Żołnierzy Wyklętych, 
walczących z komunistyczną 
dyktaturą, delegacje złożyły 
kwiaty i zapaliły znicze w Le-
gionowie na grobie kpt. Lucja-
na Spletstesera, przy tablicy 
rtm. Witolda Pileckiego oraz 
Pomniku Polski Walczącej.

Więcej na str. 16-tej

NASZE ROCZNICE

Centrum Opiekuńczo-
Mieszkalne przy ul. 
Jasnej 10 w Legionowie 
zostało uroczyście 
otwarte 27 lutego br. 
Placówka powstała 
w ramach resortowego 
Programu Ministerstwa 
Rodziny i Polityki 
Społecznej „Centra 
opiekuńczo-mieszkalne”

COM stworzono z myślą 
o osobach dorosłych posia-
dających orzeczenie o znacz-
nym lub umiarkowanym 
stopniu niepełnosprawności. 
Placówka zapewni różnorod-
ne wsparcie w zaspokajaniu 
potrzeb życia codziennego. 
Zapewni też możliwość nie-
zależnego, samodzielnego 
i godnego funkcjonowania 
osób z niepełnosprawnościa-
mi. Pierwsi podopieczni już 
zgłaszają się do placówki, a na-
bór nadal trwa. Nowoczesny 
obiekt, który jest własnością 
gminy, oferuje 4 mieszkania 
treningowe dla osób wyma-
gających większego wsparcia 

oraz 16 miejsc dziennego 
pobytu dla dorosłych osób 
z niepełnosprawnościami.

W uroczystym otwarciu 
wzięli udział sekretarz stanu 
i pełnomocnik rządu ds. osób 
niepełnosprawnych Łukasz 
Krasoń, prezydent Legio-
nowa Bogdan Kiełbasiński, 

członkini Zarządu Woje-
wództwa Mazowieckiego 
Anna Brzezińska, starosta 
powiatu legionowskiego Ro-
man Smogorzewski. - Jestem 
przekonany, że zbudujemy 
tu coś więcej, niż budynek 
bez barier architektonicz-
nych dla osób ze specjalnymi 

potrzebami, który już jest. 
Wierzę, że stworzymy miej-
sce, które dla jego miesz-
kańców będzie prawdziwym 
domem, wypełnionym rado-
ścią i miłością – mówił Pre-
zydent Legionowa Bogdan 
Kiełbasiński.

RED

LEGIONOWO. Pomoc niepełnosprawnym

Otwarcie centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego

Większość legionowskich radnych w grudniu 2024 r. zagło-
sowała przeciwko wprowadzeniu zakazu sprzedaży alkoholu 
w sklepach, w porze nocnej. Spośród 21 radnych, tylko jeden 
radny głosował za wprowadzeniem tego zakazu, a dwóch 
wstrzymało się od głosu. Cała reszta nie chciała wprowadze-
nia nocnej prohibicji. A co stało się potem? Potem przyjechała 
telewizja i w ogólnopolskich mediach wybrzmiało, że za nie-
wprowadzenie nocnej prohibicji odpowiadają radni.

I wtedy radni się wystraszyli. Na kolejnej sesji mieli preten-
sje do całego świata, że to ich oskarża się o niewprowadzenie 
nocnej, sklepowej prohibicji. A przecież niemal wszyscy zagło-
sowali przeciwko wprowadzeniu tego zakazu. Jedna z radnych 
stwierdziła wręcz, że w ten sposób doszło do „publicznego lin-
czu na Radzie Miasta”. A przewodniczący rady, chociaż sam 
głosował tak jak pozostali, też był oburzony, że krytyczne głosy 
mieszkańców pojawiły się w ogólnopolskiej telewizji.

Potem nieudolnie próbowali tłumaczyć swoje zachowanie, 
twierdząc, że nie chcieli, aby zakaz nocnej sprzedaży dotknął 
innych właścicieli nocnych sklepów z alkoholem. Bo oni chcą 
chronić małych sklepikarzy i przedsiębiorców. Twierdzili, że 
problem dotyczy tylko jednego sklepu w mieście. W tej kwestii 
mam odrębne zdanie i myślę, że nie warto wspierać przedsię-
biorców, którzy cały swój biznes opierają na nocnej sprzedaży 
wódy, bo inaczej ten biznes im się nie opłaca. 

Okazuje się, że większość radnych jest odważna, tylko wtedy, 
kiedy nikt nie patrzy im na ręce i nie muszą brać odpowiedzial-
ności za swoje decyzje. Natomiast sytuacja wygląda zgoła od-
miennie, kiedy muszą zmierzyć się ze skutkami własnych decy-
zji. A nie daj boże, kiedy przyjedzie telewizja...

Wojciech Dobrowolski

DZIWIĘ SIĘ...

Lincz na Radzie 
Miasta?

POWIAT

Pociąg zderzył się z łOSieM
W sobotę, 1 marca ok. godz. 23.40, w okolicy 
stacji kolejowej Warszawa Choszczówka doszło do 
zderzenia pociągu osobowego Kolei Mazowieckich 
relacji Mława – Warszawa Zachodnia z łosiem

Na skutek zderzenia z łosiem, skład pociągu, który jechał 
w kierunku Warszawy został uszkodzony i zaistniała koniecz-
ność podstawienia składu zastępczego. Z  30 pasażerów 
pociągu nikt nie ucierpiał. Na miejsce zadysponowano za-
stępy z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Legionowie oraz 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Jabłonnie. Strażacy zabezpie-
czyli i oświetlili teren oraz pomogli pasażerom w przesiadce  
do podstawionego przez przewoźnika składu zastępczego. 
Nie podano informacji, co stało się z łosiem.                          red

Całodobowy numer interwencyjny TiO

22 784 92 01
Byłeś świadkiem czegoś ważnego?

Chcesz, żebyśmy zajęli się Twoją sprawą? 
Zadzwoń lub napisz na toiowo@toiowo.eu

uczcili ofiary Palmir  
oraz Żołnierzy wyklętych
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Władze Miasta kupują 
działki pod rozbudowę 
cmentarza położonego 
przy Alei Legionów 
w Legionowie. 
Na nowej części 
nekropolii ma powstać 
cmentarz komunalny 
z kolumbariami

Od kilku lat słyszymy 
o kończących się miejscach 
na cmentarzu parafialnym 
w Legionowie. Działania 
poprzednich władz miasta, 
mające na celu powiększenie 
legionowskiej nekropolii speł-
zły na niczym. Ani nie udało 
się pozyskać terenu przyle-
gającego do obecnego cmen-
tarza, ani nie udało się zor-
ganizować nowej nekropolii 
dla Legionowa w Józefowie, 
na pograniczu gmin Jabłonna 
i Nieporęt. Stąd mieszkańcy 
są coraz bardziej zaniepoko-
jeni perspektywą pochówku 
bliskich na cmentarzach w in-
nych miejscowościach.

Cmentarz jednym 
z priorytetów

Dlatego też jednym z prio-
rytetów nowych władz Legio-
nowa było pozyskanie terenu 
na powiększenie cmentarza. – 
Istniejący w Legionowie cmen-
tarz, ze względu na ograniczo-
ną powierzchnię, na której 

można dokonywać pochówku, 
jest niewystarczający. Dlate-
go gmina Legionowo podjęła 
z właścicielami nieruchomo-
ści przeznaczonych w miejsco-
wym planie zagospodarowania 
przestrzennego pod cmentarz, 
negocjacje w sprawie ich na-
bycia na własność - czytamy 
w uzasadnieniu uchwały rady 
miasta. 

Skupują działki
Od maja 2024 r. czynio-

no starania o zakup działek 
graniczących z obecnym 
cmentarzem, znajdujących 
się w rejonie ulicy Wardenc-
kiego. W pierwszym kwartale  
2024 r. Rada Miasta Legio-
nowo zgodziła się na zakup 
działki o pow. 2,3 tys. m2 

położonej przy ul. Wardenc-
kiego za 230 tys. zł . Na-
stępnie we wrześniu 2024 
r. zgodzono się na zakup 
działki o pow. 500 m2, poło-
żonej pomiędzy ul. Suwalną  
i ul. Wardenckiego za 122 tys. 
zł. A w  październiku 2024 r. 
Rada Miasta Legionowo zgo-
dziła się na zakup działki o pow.  
ok. 6 tys. m2, położonej rów-
nież przy ul. Wardenckiego za 
810 tys. zł. Porozumiano się 
także z właścicielem dział-
ki o pow. 1319 m2 w rejonie  
ul. Suwalnej, którą miasto ma 
kupić za kwotę 184 tys. zł, tj. 
140 zł za 1 m2. W sprawie  
2 kolejnych działek trwa po-
stępowanie sądowe. Łącznie 
miasto chce pozyskać 6 dzia-
łek o pow. ok 1,5 hektara.

Komunalny  
obok para�alnego

Z informacji ratusza wyni-
ka, że głównym celem zakupu 
działek ma być zapewnienie 
rezerwy terenowej pod roz-
budowę cmentarza katolic-
kiego o część komunalną. Na 
części komunalnej tzn. za-
rządzanej nie przez parafię, 
a przez Gminę Legionowo 
mają powstać kolumbaria, 
tzn. zbiorowy grobowiec wy-
posażony w nisze, w których 
umieszcza się urny ze skre-
mowanymi szczątkami zmar-
łych. Nie zrezygnowano tak-
że z planów budowy nowego 
cmentarza komunalnego poza 
Legionowem.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Powiększają cmentarz na SYGnalE

JABŁONNA. Kolizja 3 aut na 
obwodnicy między rondami 
W piątek, 28 lutego, około 15.30, na obwodnicy 
Jabłonny, pomiędzy rondami im. Poniatowskiego 
i Potockiego doszło do kolizji 3 samochodów 
osobowych. Zderzyły się ze sobą 2 volkswageny 
i skoda. Utrudnienia trwały 2 godziny

Służby poinformowały, że samochodami podróżowało 
łącznie 6 osób, 2 z nich wymagały pomocy medycznej. Po-
szkodowaną, ale przytomną kobietę ratownicy medyczni 
przetransportowali do szpitala. Nie są jeszcze znane przy-
czyny wypadku.

JABŁONNA. Spłonął elektryczny 
jaguar w Bożej Woli
W środę, 26 lutego, po godz. 22 w Bożej Woli doszło 
do pożaru elektrycznego jaguara. Na miejscu 
interweniowały cztery zastępy straży pożarnej 
z terenu powiatu legionowskiego i nowodworskiego. 
Pomimo interwencji samochód spłonął

Straż pożarna poinformowała, że w Bożej Woli na ul. Klo-
nowej rozwiniętym pożarem objęty był elektryczny samo-
chód osobowy, jaguar I-PACE. Kierowca zdążył ewakuować 
się z pojazdu. Pomimo interwencji służb pojazd spłonął. Nikt 
nie odniósł obrażeń w wyniku pożaru i akcji gaśniczej. Stra-
żacy zakończyli swoje działania w Bożej Woli o godz. 00:20.

JABŁONNA. Pożar BMW przy ul. 
Golfowej w Rajszewie
W sobotę, 1 marca, chwilę po godzinie 9,  
przy ul. Golfowej w Rajszewie doszło do pożaru 
BMW. Pomimo interwencji samochód spłonął

Straż pożarna poinformowała, że z komory silnika auta 
wydobywały się płomienie. Autem podróżował mężczy-
zna. Na szczęście, nic mu się nie stało i nie potrzebował on 
żadnej pomocy medycznej. Pojazd spłonął. Walka z ogniem 
trwała ponad godzinę.

NIEPORĘT. Przy ul. Zegrzyńskiej 
kierowca opla wjechał 
w barierki drogowe
W sobotę, 1 marca, przed godziną 17, doszło  
do kolizji przy ul. Zegrzyńskiej w Nieporęcie. 
Kierowca opla wjechał w bariery drogowe. 
Utrudnienia trwały godzinę

Straż pożarna poinformowała, że kierowca opla z niezna-
nych przyczyn wjechał w bariery drogowe mieszczące się 
przy przejściu dla pieszych na ul. Zegrzyńskiej w Nieporę-
cie. W zdarzeniu nikt nie odniósł obrażeń.

NIEPORĘT. Wypadł z drogi, 
uderzył w drzewo i ogrodzenie
W czwartek, 27 lutego, przed godz. 9 na ul. 
Wczasowej w Białobrzegach kierowca osobowego 
opla wypadł z drogi, a następnie uderzył w drzewo 
i ogrodzenie posesji. Kierowca został ukarany przez 
policjantów mandatem karnym

Policja poinformowała, że zdarzenie zostało zakwali�ko-
wane jako kolizja. Interweniujący na miejscu policjanci usta-
lili, że mężczyzna, który kierował pojazdem marki Renault 
w wyniku niedostosowania prędkości do warunków panują-
cych na drodze zjechał z jezdni, a następnie uderzył w ogro-
dzenie posesji. Mężczyzna był trzeźwy i został ukarany przez 
policjantów mandatem karnym.                    Paulina Nowicka

Do ostatniego 
poniedziałku  
(3 marca) rodzice dzieci 
z niepełnosprawnościami 
pilnowali kolejki  
do zapisów w przedszkolu 
specjalnym. Komitet 
kolejkowy czuwał  
przez 24 godziny na dobę, 
ponieważ miejsc w tej 
placówce jest tylko 7

Zaraz po ogłoszeniu termi-
nu rekrutacji do przedszkola 
specjalnego mieszczącego się 
przy ul. Jagiellońskiej w Po-
wiatowym Zespole Szkół i Pla-
cówek Specjalnych (PZSiPS), 

zawiązał się komitet kolejko-
wy. Dokumenty aplikacyjne 
dzieci miały być przyjmowa-
ne od poniedziałku, 3 mar-
ca 2025 r. od godziny 8 do 
czwartku, 13 marca 2025 r. do 
godziny 14. O przyjęciu dane-
go dziecka do placówki decy-
dowała kolejność zgłoszeń. 
W placówce oświatowej jest 

tylko 7 – jedno dziecko może 
zostać przyjęte do grupy dla 
dzieci ze spektrum autyzmu, 
a kolejnych, nie więcej jak 6 
do grupy dla dzieci z niepeł-
nosprawnością intelektualną 
w stopniu umiarkowanym lub 
znacznym i ze sprzężenia-
mi. Z uwagi na ograniczoną 
liczbę miejsc rodzice dzieci 

z niepełnosprawnościami pil-
nowali przed budynkiem ko-
lejki, aby zapisać swoje dzieci 
do wyznaczonych grup. Wła-
dze PZSiPS zasygnalizowa-
ły, że przeanalizują możli-
wość wprowadzenia zapisów 
elektronicznych.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Komitet kolejkowy

Stali w kolejce, aby zapisać dzieci  
do przedszkola specjalnego

Policja i prokuratura 
od 27 lutego prowadzi 
intensywne działania 
na terenie Twierdzy 
Modlin. Przeszukiwane są 
siedziba oraz mieszkania 
członków stowarzyszenia 
Historyczno-Badawczego 
„Triglav”. Zabezpieczono 
amunicję, broń oraz 
ludzkie szczatki

Stowarzyszenia „Triglav” 
zajmuje się poszukiwaniem 
zabytków na terenie Nowego 
Dworu Mazowieckiego. Pro-
kuratura Rejonowa w Nowym 

Dworze Mazowieckim zleciła 
policji przeszukanie siedzi-
by stowarzyszenia w Twier-
dzy Modlin oraz miesz-
kań jego członków. Służby 

zabezpieczyły amunicję i broń 
oraz ludzkie kości. Na miejscu 
pracuje kilkanaście załóg po-
licji, kilku prokuratorów oraz 
zespół antropologów.       red.

ZA MIEDZĄ. Akcja Policji i Prokuratury

Wykopano ludzkie szczątki

W niedzielę, 2 marca po 
godz. 11 straż słuzby zosta-
ły wezwane do bloku przy 
ul. Zegrzyńskiej na osiedlu 
Piaski, gdzie pomocy mógł 

potrzebować starszy mężczy-
zna, z którym od dłuższego 
czasu nie było kontaktu. Po 
wyważeniu drzwi mieszka-
nia okazało się, że w środku 

znajdują się zwłoki 70-letniego 
mężczyzny. Po stwierdzeniu, 
że do śmierci nie przyczyniły 
się osoby trzecie, prokurator 

odstąpił od swoich czynności 
i ciało 70-latka zostało wyda-
ne rodzinie.

red

LEGIONOWO. Tragedia na os. Piaski

Zwłoki mężczyzny  
w mieszkaniu  
przy Zegrzyńskiej

LEGIONOWO. Elektrociepłownia nadal nie 
wybrała nowego prezesa

4 chętnych na fotel 
prezesa Pec
Nadal trwa konkurs na prezesa zarządu 
Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej (PEC).  
Na obecnym etapie rekrutacji jest aż 4 kandydatów. 
Nowy prezes ma zostać wybrany w marcu 2025 r.

Do pierwszego etapu rekrutacji na prezesa zarządu spół-
ki PEC zgłosiło się 5 osób. Kandydatura jednej z nich została 
odrzucona podczas wery�kacji aplikacji, ponieważ osoba 
ta nie spełniła wymogów formalnych. Pozostała 4 kandy-
datów dopuszczono do kolejnego etapu konkursu, czyli do 
rozmów kwali�kacyjnych, podczas których przedstawiali 
oni swoje wizje zarządzania i rozwoju spółki . Decyzja o wy-
borze prezesa zarządu legionowskiej elektrociepłowni ma 
zapaść w marcu 2025 r.                                   Paulina Nowicka

Miasto pozyskuje 1,5 ha 
pod rozbudowę cmentarza

eprasa.pl 5b9628ce0e
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LEGIONOWO. 
Narkotyki ukrył 
w paczce papierosów

Legionowscy policjanci zatrzymali 39-
latka, który posiadał przy sobie amfetami-
nę i marihuanę. Narkotyki ukrył w paczce 
po papierosach. Mieszkaniec powiatu le-
gionowskiego usłyszał już zarzut. Za po-
siadanie narkotyków grozi kara do 3 lat 
pozbawienia wolności

Legionowscy policjanci, na jednej z ulic 
w mieście, podjęli czynność legitymowa-
nia znanego im z wcześniejszych interwen-
cji mężczyzny. 39-latek był zdenerwowany, 
drżały mu ręce. Kiedy policjanci zapytali 
czy posiada przy sobie zabronione substan-
cje mężczyzna zaprzeczył. Ci jednak nie da-
li mu wiary. W kieszeni kurtki mężczyzny 
ujawnili paczę po papierosach, a w niej dwa 
zawiniątka. W jednym susz roślinny, a w 
drugim biały proszek. Z uwagi na podejrze-
nie popełnienia przestępstwa 39-latek został 
zatrzymany. W komendzie zabezpieczone 
substancje zostały przebadane, narkotester 
wskazał na marihuanę i amfetaminę. Jeszcze 
tego samego dnia śledczy przedstawili męż-
czyźnie zarzut posiadania środków odurza-
jących. Teraz jego sprawa zajmie się sąd. Za 
posiadanie narkotyków grozi mu kara nawet 
do 3 lat pozbawiania wolności. Prowadzone 
postępowanie nadzoruje Prokuratura Rejo-
nowa w Legionowie.

MODLIN. Zatrzymali 
poszukiwanego

W ostatni weekend policjanci z Poste-
runku Modlin zatrzymali 25-letniego 
nowodworzanina. Zgodnie z nakazem do-
prowadzenia Sądu Rejonowego w Nowym 
Dworze Mazowieckim, mężczyzna do od-
bycia miał karę 4 miesięcy pozbawienia 
wolności. Trafił do aresztu

W piątek 28 lutego 2025 r., policjanci 
modlińskiego posterunku udali się do jed-
nego z domów jednorodzinnych na terenie 
Modlina Starego. Posiadali informacje, że 
ma tak przebywać uchylający się od odpo-
wiedzialności karnej 25-latek. Po dotarciu 
na miejsce, przy bramie posesji zauważyli 
młodego mężczyznę. Po sprawdzeniu jego 
danych w policyjnym rejestrze okazało się, 
że to poszukiwany nowodworzanin. Zgodnie 
z nakazem doprowadzenia, wydanym przez 
Sąd Rejonowy w Nowym Dworze Mazo-
wieckim, mężczyzna do odbycia miał karę 4 
miesięcy bezwzględnego pozbawienia wol-
ności. Został przez policjantów zatrzymany 
i przewieziony do nowodworskiej komendy. 
Po sporządzeniu dokumentacji służbowej, 
jeszcze tego samego dnia trafił do aresztu, 
gdzie spędzi najbliższe miesiące.

SEROCK. Zarzuty za 
kradzież samochodu

We wtorek, seroccy policjanci zatrzy-
mali mężczyznę, który kilka dni wcześniej 
ukradł samochód zaparkowany na jednej 
z posesji w Legionowie. Teraz 28-latek za 
kradzież odpowie przed sądem. Mężczy-
zna przestępstwa dopuścił się w warun-
kach recydywy

22 lutego br. legionowscy policjanci otrzy-
mali zgłoszenie o kradzieży pojazdu zaparko-
wanego na jednej z posesji w mieście. Sprawą 
zajęli się legionowscy śledczy, jednocześnie 
informację o skradzionym pojeździe przeka-
zując policjantom pełniącym służbę na tere-
nie powiatu.

W miniony wtorek policjanci z Serocka, 
w trakcie jednej z interwencji na terenie 
gminy, zauważyli poszukiwanego volkswa-
gena. Auto nie miało tablic rejestracyjnych, 
ale wszystko wskazywało na to, że ktoś nie 
dawno nim przyjechał. Policjanci rozpoczęli 
poszukiwania kierowcy. Kilka minut później 
zauważyli mężczyznę, który na ich widok 
zaczął uciekać. Jednak wystarczyła chwila, 
aby na jednej z posesji został on zatrzyma-
ny. Po sprawdzeniu w policyjnych systemach 
okazało się, że podejrzewany o kradzież auta 
28-latek jest również poszukiwany przez sąd 
na podstawie nakazu doprowadzenia do za-
kładu karnego. 

Samochód po czynnościach procesowych 
został przekazany właścicielowi, natomiast 
28-latek trafił do policyjnego aresztu. Wczo-
raj mężczyzna usłyszał zarzut kradzieży 
w warunkach recydywy, do którego się przy-
znał. Dziś w godzinach porannych mężczy-
zna został przewieziony do zakładu karnego, 
gdzie pozostanie przez najbliższe 3 lat za 
popełnione wcześniej przestępstwo. Sprawą 
kradzieży pojazdu zajmie się teraz sąd i to 
on podejmie decyzję o wymiarze kary dla 
mężczyzny. Czynności prowadzone w tej 
sprawie nadzoruje Prokuratura Rejonowa 
w Legionowie.

NOWY DWÓR MAZ. 
Przekonali się 
o nieuchronności 
kary

nowodworscy policjanci zatrzymali po-
szukiwanego listem gończym 28-latka oraz 
71-latka, za którym nowodworski sąd wy-
stawił nakaz doprowadzenia. Mężczyźni 
jeszcze tego samego dnia trafili do jednost-
ki penitencjarnej

27 lutego 2025 r. patrolowcy z Komisaria-
tu Policji w Pomiechówku w jednej z miej-
scowości na terenie gminy, zatrzymali 28-
latka. Mężczyzna był poszukiwany przez 

Prokuraturę Rejonową w Nowym Dworze 
Mazowieckim listem gończym oraz na pod-
stawie zarządzenia o ustalenie miejsca poby-
tu. Ciążyły na nim zarzuty dotyczące gróźb 
karalnych oraz nierealizowania obowiązku 
alimentacyjnego. Mieszkaniec pomiechow-
skiej gminy trafił do aresztu. Tego samego 
dnia funkcjonariusze z Komisariatu Policji 
w Czosnowie zatrzymali poszukiwanego 71-
latka. Sąd Rejonowy w Nowym Dworze Ma-
zowieckim wydał za mężczyzną nakaz dopro-
wadzenia do zakładu karnego i odbycia kary 9 
miesięcy bezwzględnego pozbawienia wolno-
ści. Mieszkaniec czosnowskiej gminy został 
odkonwojowany do jednostki penitencjarnej.

NIEPORĘT. Wpadli 
w trakcie kradzieży

W niedzielę policjanci z Nieporętu za-
trzymali 27 – latka poszukiwanego listem 
gończym, celem tymczasowego aresztowa-
nia na 3 miesiące. Mężczyzna był również 
podejrzany o kilka kradzieży sklepowych 
na terenie powiatu legionowskiego. Dzień 
później policjanci z Serocka namierzyli 
i zatrzymali jego 28-letnią wspólniczkę. 
Dzięki zebranemu materiałowi dowodowe-
mu oboje już usłyszeli zarzuty, a mężczy-
zna trafił do zakładu karnego

Policjanci z Nieporętu namierzyli i zatrzy-
mali 27-latka, za którym Sąd Rejonowy dla 
Warszawy Woli wydał list gończy, celem 
tymczasowego aresztowani na 3 miesią-
ce. Kiedy policjanci zatrzymali mężczyznę 
rozpoznali w nim osobę podejrzaną o kilka 
kradzieży w sklepach na terenie powiatu 
legionowskiego, których dokonywał wspól-
nie z kobietą. Mieszkaniec stolicy trafił do 
policyjnego aresztu, a śledczy rozpoczęli 
analizę prowadzonych postępowań dotyczą-
cych kradzieży sklepowych. Prowadzone 
działania operacyjne doprowadziły również 
do zatrzymania 28-letniej wspólniczki męż-
czyzny. Kobieta została zatrzymana przez 
policjantów z Serocka na terenie Legionowa 
i także trafił do policyjnego aresztu. Analiza 
prowadzonych spraw pozwoliła śledczym na 
przedstawienie zatrzymanym zarzutów. Para 
wspólnie odpowie za 4 kradzieże w Legiono-
wie i Serocku. Ich łupem padły tam artykuły 
elektroniczne i odzież o wartości ponad 6 000 
złotych. Nadto policjanci ustali, że 27-latek 
trzykrotnie działała sam na terenie Legiono-
wa. Mężczyzna ze sklepów na terenie mia-
sta skradł telefon i kilka flakonów perfum. 
Łączna suma strat wyniosła blisko 3 500 zło-
tych. Po zakończonych czynnościach proce-
sowych kobieta opuścił policyjny areszt, zaś 
mężczyzna został przewieziony do zakłady 
karnego zgodnie z dyspozycją sądu. Za po-
pełnione przestępstwa grozi im kara do 5 lat 
pozbawienia wolności. Czynności prowadzo-
ne są pod nadzorem Prokuratury Rejonowej 
w Legionowie.

PUŁTUSK . Nielegalna 
kontrabanda 
przechwycona

Policjanci z wydziału do walki z prze-
stępczością gospodarczą pułtuskiej komen-
dy zabezpieczyli papierosy bez polskich 
znaków skarbowych akcyzy. Z ustaleń po-
licjantów wynikało, że w jednym ze skle-
pów na terenie gm. Świercze dochodzi do 
handlu nielegalnymi papierosami. Teraz 
kobieta odpowie przed sądem

Pod koniec stycznia 2025 r. pułtuscy funk-
cjonariusze otrzymali informację, że w jed-
nym ze sklepów odzieżowych na terenie gm. 
Świercze dochodzi do handlu papierosami, 
które nie posiadają polskich znaków akcyzy. 
Po dokonaniu przeszukania w sklepie mun-
durowi ujawnili nielegalny towar. Funkcjona-
riusze zabezpieczyli 14 240 sztuk papierosów 
różnych marek. Towar znajdował się w lokalu 
użytkowanym przez 67-letnią kobietę miesz-
kankę powiatu pułtuskiego. Kobieta odpowie 
przed sądem za popełnione wykroczenie. 
Kwota uszczuplenia w podatku akcyzowym 
została wstępnie oszacowana na ponad 20 
tysięcy złotych. Pamiętajmy, że każdy, kto 
decyduje się na nabycie, przechowywanie, 
przewożenie, przesyłanie lub przenoszenie 
wyrobów akcyzowych, nieposiadających 
znaków akcyzy, popełnia przestępstwo lub 
wykroczenie skarbowe. Grozi za to kara 
grzywny, a nawet kara pozbawienia wolności 
do 5 lat. O rodzaju i wysokości kary każdora-
zowo decyduje sąd.

KPP: Legionowo/
Nowy Dwór Maz./Pułtusk

eprasa.pl 5b9628ce0e
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Przed punktem zlewnym na Łajskach, 
do którego wozy asenizacyjne przywo-
żą ścieki z przydomowych szamb, znów 
ustawiają się długie kolejki. Niektórzy, 
aby zrzucić ścieki muszą czekać 2 go-
dziny. Do podobnych sytuacji dochodzi-
ło kilkanaście lat temu, do czasu kiedy 
w 2010 r. PWK zmodernizowało punkt 
zlewny i zmieniło technologie odbioru 
ścieków z wozów asenizacyjnych. Uru-
chomiono wówczas drugie stanowisko 
do odbioru ścieków. 

Skąd tyle ścieków?
Sytuacja jest o tyle dziwna, że unijne 

przepisy środowiskowe wymuszają li-
kwidacje szamb oraz rozwój sieci kana-
lizacyjnych, tak aby 95 procent miesz-
kańców mogło się do nich podłączyć. 
A więc ilość ścieków, które trafiają do 
szamb i muszą być odbierane przez wo-
zy asenizacyjne, powinna maleć. Dzieje 
się jednak inaczej, ilość tych ścieków na 
naszym terenie rośnie. Zdaniem przed-
siębiorców, którzy zajmują się odbio-
rem ścieków, powodem takiej sytuacji 
jest gwałtowny rozwój budownictwa 

mieszkaniowego na naszym terenie. 
A jednocześnie brak możliwości pod-
łączenia nowych inwestycji do sieci ka-
nalizacyjnej. Dlatego szamba powstają 
nie tylko przy jednorodzinnych do-
mach, ale także przy wielorodzinnych 
szeregowcach.

Co z siecią kanalizacyjną?
Zdecydowana większość ścieków, ja-

kie trafiają na punkt zlewny, pochodzi 
z gmin okalających Legionowo: Wieli-
szewa, Serocka, Jabłonny i Nieporętu. 
O ile w Legionowie ponad 95 procent 
mieszkańców ma dostęp do kanalizacji 
sanitarnej i  nie korzysta już z szamb, 
to w ościennych gminach sieci kanali-
zacyjne są słabo rozwinięte. Ponadto 
oczyszczalnia ścieków Dębe w Orze-
chowie wyczerpała już swoje możliwo-
ści przyjmowania ścieków od nowych 
podmiotów i nie będzie na razie rozbu-
dowywana. Tymczasem budownictwo 
rozwija się bardzo dynamicznie. Skut-
kiem tego jest powstawanie nowej za-
budowy, która nie ma możliwości pod-
łączenia się do kanalizacji sanitarnej, 

a w związku z tym, do jej obsługi budo-
wane są szamba, które muszą być regu-
larnie opróżniane. Zdaniem niektórych, 
nie powinno być na to pozwolenia, po-
nieważ jest to działanie wbrew unijnym 
regulacjom.

Rozbudowa punktu zlewnego
Dlatego też pojawia się coraz więk-

sza liczba prywatnych przewoźników 
obsługujących wozy asenizacyjne. Od-
bierają oni ścieki z szamb i dostarczają 
je na punkty zlewne w Jachrance oraz 
w Legionowie skąd trafiają one do ka-
nalizacji. Natomiast przed punktami 
zlewnymi, w powodu wzrostu ilości 
przywożonych ścieków, ustawiają się 
kolejki samochodów. 

Jak ustaliła redakcja, w związku ze 
wzrostem ilości ścieków dostarczanych 
do punktu na Łajskach, PWK Legiono-
wo planuje ponownie zmodernizować 
punkt zlewny i uruchomić dodatkowe, 
trzecie stanowisko do zrzutu ścieków 
z wozów asenizacyjnych. Ma to spowo-
dować usprawnienie działania punktu 
zlewnego i likwidacje kolejek.        WD

Kolejki SZaMBiareK. 
PwK rozbuduje punkt zlewny
Zwiększona ilość dostarczanych ścieków powoduje kolejki wozów asenizacyjnych 
przed Punktem Zlewnym Łajski. Dlatego miejska spółka PWK zamierza uruchomić 
dodatkowe, trzecie stanowisko do zrzutu ścieków

27 lutego 2025 r. 
w Nowym Dworze 
Mazowieckim odbyło się 
o�cjalne otwarcienowego 
centrum dystrybucyjnego 
Frigo Logistics, 
operatora logistycznego 
dlaproduktów 
wymagających 
kontrolowanej 
temperatury

W oficjalnym otwarciu cen-
trum udział wzięli m.in.: Pre-
zes Zarządu Frigo Logistics 
Kris Verbruggen, Ambasador 
Japonii w Polsce Akira Kono 
i Burmistrz Nowego Dworu 
Mazowieckiego Sebastian 
Sosiński. Inwestycja powstała 
w ramach szerszego planu in-
westycyjnego Frigo Logistics 
o wartości 200 mln zł. Cen-
trum dystrybucyjne w Nowym 
Dworze Mazowieckim jest 11. 
lokalizacją w sieci magazy-
nów Frigo Logistics. Pierw-
sze operacje magazynowe 

i dystrybucyjne w nowym 
centrum firma wykonała z po-
czątkiem grudnia 2024. Obiekt 
dzieli się na część dystrybucyj-
ną na 5 tys. miejsc paletowych 
z 11-dokową strefą ekspedycji, 
dwa budynki biurowo socjal-
ne oraz w pełni zautomaty-
zowany magazyn wysokiego 

składowania (high-bay) na 15 
tys. miejsc paletowych. Ma-
gazyn typu high-bay posiada 
12 poziomów składowania 
i dzieli się na 6 korytarzy z re-
gałami podwójnej głębokości. 
Do wykonania płyty funda-
mentowej wykorzystano 190 
ton stali oraz 2 000 metrów 

sześciennych betonu Łączna 
powierzchnia centrum wynosi 
24,5 tys. mkw. (9,5 tys. mkw. 
powierzchni budynków). Zaś 
łączna pojemność składowa-
nia: 20 tys. miejsc paletowych. 
Natomiast wysokość użytko-
wa magazynu high-bay: 32 
metry. red.

ZA MIEDZĄ. Uroczyste otwarcie centrum dystrybucyjnego

W Nowym Dworze Mazowieckiem otwarto 
nowe centrum dystrybucyjne Frigo Logistics

LEGIONOWO.  
Osiedle zyska ośrodek zdrowia?

Przychodnia 
w nowym bloku  
na os. Młodych?
Władze miasta Legionowo zwróciły się do 
zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-
Własnościowej (SMLW) z wnioskiem o rozważenie 
możliwości zorganizowania w jednym z lokali 
usługowych w bloku planowanym przy ul. 
Olszankowej na os. Młodych w Legionowie ośrodka 
zdrowia. Decyzja nie jest jeszcze znana

W ubiegłym miesiącu rozpoczęły się rozmowy między 
władzami miasta a SLWM na temat organizacji ośrodka 
zdrowia w planowanym bloku przy ul. Olszankowej na os. 
Młodych. Poinformował o tym Bogdan Kiełbasiński, pre-
zydent miasta Legionowo na ostatniej sesji Rady Miasta 
(we wtorek, 25 lutego). Z jego relacji wynika, że jeszcze nie 
otrzymano odpowiedzi od zarządu spółdzielni. Dodał rów-
nież, że nie podjęto jeszcze ostatecznej decyzji, gdzie ta in-
westycja zostanie zrealizowana. Radni dowiedzieli się rów-
nież, że rozmowy prowadzone w tej sprawie z legionowską 
spółdzielnią są mocno obiecujące. Zdaniem prezydenta, 
planowanego budynku jest najlepszą lokalizacją dla tego 
przedsięwzięcia, która z pewnością zaspokoiłaby większość 
oczekiwań społecznych w tym zakresie. Poprzednia przy-
chodnia działająca w tym rejonie została zamknięta w lipcu 
2022 r. Działająca przy ulicy Suwalnej na osiedlu Młodych 
w Legionowie przychodnia była �lią ośrodka zdrowia Sani-
tas, mającego swoją główną siedzibę przy ulicy Akacjowej 
w Michałowie-Reginowie. Pacjenci z tego ośrodka auto-
matycznie przepisano do placówki mieszczącej się w gmi-
nie Wieliszew. Od 3 lat władze miasta szukają możliwości 
zrealizowania przychodni w tym sektorze miasta. Obecnie 
bezskutecznie, w najbliższych miesiącach powinniśmy do-
wiedzieć się, czy tym razem ta sztuka się uda.

Paulina Nowicka

NIEPORĘT.  
Urząd Gminy ma interweniować w ZTM

Mieszkańcy nie są 
zadowoleni z rozkładu 
jazdy pociągów SKM 
i autobusów L8!
Urząd Gminy na początku lutego br. zakończył 
ankietę, w której mieszkańcy gminy mogli 
wypowiedzieć się na temat rozkładu pociągów 
SKM oraz autobusów L8. Jej wyniki wskazują, że 
większość mieszkańców biorących w niej udział 
nie była zadowolona z obecnych rozkładów. Od 3 
marca zmienia się rozkład autobusów, zaś rozmowy 
w sprawie SKM nadal trwają

W dniach 28 stycznia – 7 lutego Urząd Gminy Nieporęt 
prowadził ankietę wśród mieszkańców, w której zbierano in-
formacje na temat komunikacji miejskiej. Urzędnicy pod lu-
pę wzięli rozkłady kursowania autobusów linii L8 i pociągów 
SKM S40. 18 lutego władze gminy poinformowały, że wzięło 
w niej udział 454 mieszkańców. Analiza odpowiedzi wskaza-
ła, że grudniowe zmiany w rozkładach jazdy SKM S40 i auto-
busu L8 nie spełniają oczekiwań większości mieszkańców. 
76% ankietowanych wyraziło niezadowolenie z nowego 
rozkładu SKM S40. 73% uczestników ankiety chce przywró-
cenia poprzednich godzin kursowania pociągów SKM S40. 
Zaś 54% osób uznało, że zmiana godzin kursowania linii L8 
utrudniła organizację dojazdu do pracy i szkoły w Warsza-
wie. Mieszkańcy zaproponowali w ankiecie nowe godziny 
odjazdów autobusów autobusów L8, które ułatwiłyby prze-
siadkę do linii 735 i 705 na przystankach „Rembelszczyzna” 
i „Koncertowa”. W piątek 28 lutego Urząd Gminy Nieporęt 
poinformował, że po konsultacjach z Mieszkańcami Gminy 
Nieporęt oraz Przedstawicielami ZTM przygotowano zmie-
niony rozkład jazdy linii L8, który wejdzie w życie 3 marca. 
Urząd poinformował również, że trwają rozmowy dotyczące 
zmian rozkładu jazdy pociągów linii S40, ale wprowadzenie 
w nich zmian jest trudne oraz kosztowne. Jednakże nic nie 
jest jeszcze przesądzone.      

                                      Paulina Nowicka
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naSZE WilkOWyjE

HIRAKIRI
Podobno inna nazwa hirakiri, to sekuku, i to jest zdecy-

dowanie lepsza nazwa, bo jak ktoś sobie rozcina mieczem 
brzuch, to robi se kuku i to ostateczne. A hirakiri trudno 
zrozumieć i zapamiętać. Wszystkie te rozważania bierą się 
z tego, co się nawyprawiało ostatnio w Owalnym Gabine-
cie, który przecież nie dlatego ma kształt jajowaty, żeby 
w nim robić sobie jaja z poważnych rzeczy. Bo wójt z Do-
piewa twierdzi, że prezydent Ukrainy zrobił tam sekuku, a 
nam się zdaje, że sekuku było, ale w innym wykonaniu. Bo 
się na przykład okazało, że w tym całym wydarzeniu brał 
udział przedstawiciel TASS czyli Telegraficznej Agencji 
Sowieckiego Sojuza, który transmitował cała awanturę 
prosto do Moskwy. A jak się zapytano urzędnika Białego 
Domu, czemu go tam wpuszczono, to odpowiedział, że nie 
ma pojęcia jak się tam znalazł, bo go nie było na liście. 
Jaja? Jaja. Koleś z Sowieckim Sojuzem w nazwie wchodzi 
na spotkanie z prezydentem Ameryki jak do swojej stodoły 
i nawet nie musi nikomu przepustki okazywać.

Albo inny koleś, co to jest oficjalnym kochankiem pew-
nej dziuni od teorii spiskowych pyta nagle czy Zelenski 
nie ma garnituru i czemu się tak ubrał. A przecież wszyscy 
wiedzą, że Zelenski się poprzysiągł, że póki wojna, to on 
się będzie jak żołnierz ubierał i że to taki jego mundur, 
którego od trzech lat na wszystkich spotkaniach używa. 
Dziunia z pewnością jest głupia, ale że kochanek też, to-
śmy dotąd nie wiedzieli. Może się dobrali wedle rozumu i 
głupota na nich działa jak feromony? To są zresztą ame-
rykańskie konserwatysty, wszystkie po rozwodach i z licz-
nymi kochankami – im więcej tym lepiej. Taki Trampek 
ma trzecią żonę i pięcioro dzieci, z każdą po trochu, więc 
to go czyni głównym amerykańskim konserwatystą. Mini-
ster obrony też ma trzecią żonę i tak jak Trampek robił w 
telewizji i dlatego został ministrem. Najbardziej konser-
watywny z nich wszystkich jest Ilon Mask, co to ma trzy-
naścioro dzieci z  nie wiadomo iloma kobietami, po zazwy-
czaj u niego przypadają dwie matki na jedno dziecko: od 
jednej bierze materiał genetyczny, a drugą wynajmuje do 
urodzenia. I ponieważ jest nowoczesnym, amerykańskim 
konserwatystą, to do robienia dzieci seks mu jest zupełnie 
niepotrzebny. Wystarczy władza i pieniądze. No ale on nie 
może być głównym amerykańskim konserwatystą, bo jest 
naziolem z RPA.

Ale do rzeczy. Bo my jesteśmy staroświeccy i polscy, 
więc u nas: „Gość w dom, Bóg w dom”. Na gościa się nie 
wrzeszczy, gościa się nie wyrzuca, a jak gość w potrzebie, 
to się mu pomaga bez konieczności padania na kolana i 
całowania po rękach. No i przede wszystkim jak się coś 
dało, to się potem nie przychodzi z rachunkiem do zapła-
cenia za prezenty. Co wincyj jak się dało prezent za sto 
dwadzieścia, to nie żąda się pięciuset. A jeszcze z tych 120 
to 85 wydane zostało w Stanach, więc tak naprawdę Ame-
rykańce zarobili na robociźnie, zyskach i podatkach, a te-
raz się awanturują o kasę i to mając gościa pod dachem?! 
Jaja? Jaja.

Ale najgorsze, że Trampek i Dżejdi, który jak przystało 
na konserwatystę nigdzie się nie rusza, bez pomalowanych 
oczu, uważają, że Zelenski wywołał wojnę i że za karę ma 
się teraz poddać Putinowi, a potem oczywiście podzięko-
wać mu za inwazję, bo najważniejsze co ich interesowało, 
to ile razy i komu Zelenski podziękował. Ten Dżejdi, to 
szczególny wałek, bo się domagał podziękowań, choć za 
każdym razem w Kongresie głosował, żeby Ukrainie nie 
pomagać i Japycz miał nawet teorię, że spotkanie na po-
czątku za dobrze szło i Dżejdi bał się, że Trampek jednak 
pomoże Zelenskiemu i dlatego przyatakował. Ale to nieste-
ty typowa teoria spiskowa jest. Trampek jakby chciał, to by 
Dżejdiego jednym kopniakiem zgasił, bo to przecież łasicz-
ka ozdobna do potrzymania jest, a nie prawdziwy polityk. 
Trampek musiał też tego chcieć, skoro takie chamstwo pod 
swoim dachem tolerował i napadanie na swojego gościa. 

I jeszcze na koniec powiedział, że to wszystko, to był 
fajny szoł telewizyjny. I tu się wyjaśnia tajemnica Sowie-
ta i jego transmisji. Trampek nie mógł znieść, że w Rosji 
nie znajom jego telewizyjnych występów, więc koniecznie 
chciał to naprawić. Wierzy bowiem, że jak będzie popular-
ny w całej Rosji, to i Putin zacznie go poważnie traktować. 
Jaja? Nie! Prawdziwe sekuku czyli hirakiri.

Pietrek

ZapraSZamy

Drogie Panie, Szanowne Mieszkanki Gminy Pułtusk,
z okazji Dnia Kobiet, w imieniu Samorządu Gminy Pułtusk, pragniemy złożyć

najserdeczniejsze życzenia radości, zdrowia oraz wszelkiej pomyślności. Niech ten dzień
będzie pełen uśmiechu i ciepłych gestów, a każdy kolejny przynosi Paniom spełnienie

marzeń oraz satysfakcję z realizacji osobistych i zawodowych planów.

Dziękujemy za codzienny trud i zaangażowanie w życie społeczne, kulturalne i zawodowe
naszej społeczności.Każdego dnia udowadniają Panie, że „Kobieta to nie tylko piękno
 i wdzięk, to także mądrość, wytrwałość i siła, które zmieniają świat” (Paulo Coelho).

Z wyrazami podziwu i uznania

Pułtusk, 8 marca 2025 r.

           Przewodniczący                                         Zastępca Burmistrza
    Rady Miejskiej w Pułtusku                                         Miasta Pułtusk
 
         Łukasz Skarżyński                                         Mateusz Miłoszewski

D Z I E Ń  K O B I E T
w Pałacu

Zapraszamy na

wspólne świętowanie

w Restauracji

Pałacowej
 

8-9 MARCA 2025

Specjalne menu

z okazji 

Dnia Kobiet -

wiosenne 

i aromatyczne!

 

www.palacjablonna.pl

REZERWACJA: 

883 324 344

INFO@PALACJABLONNA.PAN.PL
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ostatnie terminy na 2025
   Przyjęcia komunijne

Zapraszamy: tel. 531 093 982; 507 104 572; 535 608 628
e-mail: info@palacjablonna.pan.pl

www.palacjablonna.pl

Niedziela 30 marca 12.00-18.00

DZIEŃ 
OTWARTY
ŚLUBY I WESELA W PAŁACU W JABŁONNIE

Trendy ślubne 2025/2026

Prezentacje dekoracji i aranżacji

weselnych 

Moda ślubna, biżuteria, dodatki

ZAPRASZAMY - WSTĘP WOLNY

Pokazy makijażu i fryzur

Zabiegi kosmetyczne

Degustacje 

Oferty specjalne i zniżki

ZapraSZamy
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Wydarzenie zostało zorganizo-
wane przez Związek Oficerów Re-
zerwy Rzeczypospolitej Polskiej 
oraz Instytut Pamięci Narodowej 
zgromadziło uczniów ze Szkoły 
Podstawowej nr 1, Zespołu Placó-
wek Edukacyjnych oraz Warsztatów 
Terapii Zajęciowej.

Spotkanie otworzył płk Alfred 
Kabata, przedstawiciel Związku Ofi-
cerów Rezerwy RP, który zwrócił 
się do młodych uczestników:– Tak 
jak co roku, spotykamy się z mło-
dzieżą, by oddać hołd Żołnierzom 
Wyklętym. Cieszę się, że jesteście 
tutaj, by kultywować pamięć o tych, 
którzy podjęli walkę po zakończe-
niu II wojny światowej. Ci żołnierze 
podziemia niepodległościowego nie 
pogodzili się z okupacją sowiecką. 
To oni, walcząc w lasach, walczyli 
o wolność Polski, mimo że oficjal-
nie wojna się już zakończyła. Dziś 
mamy zaszczyt gościć pana Michała 
Rastaszańskiego, przedstawiciela 
Instytutu Pamięci Narodowej, któ-
ry przybliży nam tę ważną historię.
Prelekcja Michała Rastaszańskiego 
rozpoczęła się od omówienia termi-
nu „Żołnierze Wyklęci”, który czę-
sto jest mylony lub używany w róż-
nym kontekście.– Nazywam się 
Michał Rastaszański i reprezentuję 
Centralny Przystanek Historia In-
stytutu Pamięci Narodowej. Bardzo 
się cieszę, że mogę dzisiaj mówić 
o podziemiu niepodległościowym, 
podziemiu antykomunistycznym – 
rozpoczął prelegent. – Na początek 
warto zastanowić się, kim byli Żoł-
nierze Wyklęci i dlaczego używamy 
tego terminu. Żołnierze Wyklęci to 
ci, którzy po zakończeniu wojny nie 
zakończyli swojej walki, bo Polska 
wcale nie odzyskała wolności. Wal-
czyli z okupacją sowiecką, walczyli 
z komunistycznym reżimem, który 
nie był żadną polską wolnością, tyl-
ko narzuconym przez obce mocar-
stwa systemem.

Prelegent kontynuował: – „Żoł-
nierze Wyklęci” to termin, który 
tak naprawdę nie oddaje całej praw-
dy o tych ludziach. Bardzo często 
można spotkać się z nazwą „Żoł-
nierze Niezłomni”, ponieważ oni 
nie tylko byli wyklęci przez władze 
komunistyczne, ale byli także nie-
złomni w swojej walce o wolność. 
Większość z nich przez długie lata 
nie doczekała się sprawiedliwości. 
Ich pamięć została zatarta, a władze 
komunistyczne uczyniły wszystko, 
by ich nazwiska były zapomniane. 
Z tego powodu wielu z nich było 
zmuszonych do ukrywania się, wal-
czyli w lasach, a ich rodziny przez 
wiele lat nie wiedziały, co się z nimi 
stało.

W trakcie prelekcji Rastaszań-
ski szczegółowo opisał, jak władze 
komunistyczne fałszowały historię 
Żołnierzy Wyklętych, przypisu-
jąc im winy, których nie popełni-
li.– Komunistyczna propaganda 
miała jeden główny cel – oczernić 
ich pamięć. Często nazywano ich 

„bandytami”, „zbrodniarzami” lub 
oskarżano o współpracę z Niem-
cami podczas II wojny światowej, 
mimo że przez całą wojnę walczyli 
przeciwko Niemcom, a po wojnie 
stawiali opór nowemu, sowieckiemu 
okupantowi. Takie oskarżenia były 
nie tylko fałszywe, ale i bezczelne. 
Z kolei ich groby często były ukry-
wane, aby zatrzeć pamięć o nich na 
zawsze – wyjaśniał prelegent. – Po 
1989 roku, dopiero po upadku PRL
-u, rozpoczęto szeroką akcję poszu-
kiwań i rehabilitacji tych bohaterów.
Przedstawiciel IPN przypomniał 
również o tragicznych losach wielu 
z tych, którzy po wojnie nie złoży-
li broni i walczyli do ostatnich dni. 
Wśród bohaterów, o których mówił, 
wymienił Zygmunta Szendzielarza 
„Łupaszkę” oraz Danutę Siedzi-
kównę „Inkę”.– Witold Pilecki, któ-
ry dobrowolnie trafił do Auschwitz, 
by opisać to, co się tam działo, stał 
się jedną z najbardziej tragicznymi 
postaci z tego okresu. Po wojnie pró-
bował walczyć o wolność Polski, ale 
został złamany przez komunistów. 

Jego tortury, jak sam mówił, były 
bardziej brutalne niż te, które prze-
żywał w obozie Auschwitz. Został 
zamordowany przez Służbę Bezpie-
czeństwa, a jego śmierć była tylko 
jednym z wielu przykładów brutal-
ności, z jaką traktowano „Żołnierzy 
Wyklętych” – mówił Rastaszański-
.W dalszej części prelekcji omawia-
no, jak organizacje takie jak „WiN” 
(Wolność i Niezawisłość) kontynu-
owały walkę, nawet po rozwiązaniu 
Armii Krajowej.– WiN był jednym 
z głównych organizacji, która sta-
wiała opór reżimowi komunistycz-
nemu. Ich zadaniem była nie tylko 
walka zbrojna, ale także działania 
informacyjne i kontrpropagando-
we. Przeciwstawiali się fałszywym 

wyborom, fałszywym referendom, 
a także walczyli z brutalnym reżi-
mem, który rządy w Polsce spra-
wował przy pomocy sowieckich 
bagnetów. – powiedział Michał Ra-
staszański.Prezentacja multimedial-
na, którą zaprezentowano w trakcie 
spotkania, zawierała zdjęcia i filmy 
dokumentujące działalność Żołnie-
rzy Wyklętych, a także współczesne 
poszukiwania ich szczątków przez 
Instytut Pamięci Narodowej.– Ma-
my teraz możliwość odnalezienia 
wielu tych bohaterów, których ciała 
zostały zakopane w bezimiennych 
grobach. Praca IPN-u wciąż trwa. 
Warto pamiętać, że w Warszawie, na 
Powązkach wojskowych, znajduje 
się tak zwana łączka, miejsce, gdzie 
spoczywają ofiary komunistyczne-
go reżimu. To tam pochowano wielu 
z tych, którzy po wojnie walczyli 
o wolność. Dzięki współczesnym 
badaniom archeologicznym może-
my ich odnaleźć i przywrócić im 
imiona.W końcowej części prelek-
cji historyk zachęcił młodzież do 
zachowania pamięci o Żołnierzach 
Wyklętych:

– Dziś możemy rozmawiać o ich 
bohaterstwie i poświęceniu, ale 
przez wiele lat byli zapomniani. To, 
że jesteśmy tutaj i możemy oddać im 
hołd, to zasługa nas wszystkich. Pa-
miętajcie, że to wy jesteście dzisiaj 
spadkobiercami tej pamięci.

Piotr Korycki
Foto: Wiesława Karczmarczyk

Relacja dźwiękowa: 
https://nowodworski.info/wykleci-

choc-niezlomni

Nakładem wydawnictwa „Biały kruk” 
ukazała się niezwykle cenna publikacja 
„Z Jezusem przez życie”, autorstwa 
biskupa Antoniego Długosza, 
zawierająca rozważania do Ewangelii 
na wszystkie niedziele i święta według 
trzyletniego cyklu liturgicznego.

Rzeczywiście, rzadko trafia w ręce wier-
nych pozycja, która tak pięknie łączy w sobie 
głębię duchową z praktycznym przewodnic-
twem przez codzienność chrześcijańskiego 
życia.

Bp Antoni Długosz, pasterz znany nie 
tylko z gorliwości kapłańskiej, ale również 
z serdecznego patriotyzmu, zaprasza Czytel-
ników do wspólnego przeżywania Ewangelii 
na każdy tydzień roku liturgicznego. Autor, 
operując piękną polszczyzną, prostym, acz 
głębokim językiem prowadzi nas przez ta-
jemnice Słowa Bożego, dając okazję do re-
fleksji nad własnym postępowaniem, relacją 
z bliźnimi oraz z samym Bogiem.

Rozważania skonstruowane według rytmu 
liturgicznego, od Adwentu do Adwentu, ma-
ją szczególną wartość praktyczną. Czytelnik, 
regularnie uczestniczący we Mszy Świętej, 
znajdzie w tej książce wyjaśnienie Ewange-
lii, które usłyszał w kościele, a których sens 
i przesłanie zostają pogłębione przez krótkie, 
trafne komentarze autora. Wielce cenna jest 
to pozycja dla rodzin, szczególnie tych, które 
pragną nie tylko wspólnie uczestniczyć w li-
turgii, ale także pogłębiać więzi z Jezusem 

Chrystusem poprzez rozważanie Jego na-
uczania we własnym domu.

Nadto wyjątkową cechą tej książki jest jej 
oprawa graficzna – blisko 200 starannie do-
branych ilustracji, które nie tylko upiększają 
jej treść, ale też skutecznie pomagają szcze-
gólnie młodszym odbiorcom lepiej zrozu-
mieć i zapamiętać biblijne wydarzenia oraz 
przesłanie Ewangelii.

W dobie współczesnego chaosu, podwa-
żania podstawowych wartości oraz zaniku 
poczucia obowiązku, szczególnie wobec Bo-
ga i Ojczyzny, książka ta jest niczym busola 
wskazująca właściwy kierunek. Dla młodego 
pokolenia jest to publikacja tym cenniejsza, 
iż stanowi odpowiedź na pytania o sens ży-
cia, o kierunek, którym winniśmy podążać, 
żyjąc zgodnie z nauczaniem Kościoła i tra-
dycją narodową.

Rozważania bp. Antoniego Długosza 
nie mają charakteru suchego moralizowa-
nia, lecz są pełne radości płynącej z wiary, 
nadziei oraz miłości do Boga i Ojczyzny. 
Książka ta doskonale nadaje się na prezent 
z okazji Pierwszej Komunii Świętej, gdyż 
oprócz swej urody estetycznej posiada głębo-
ką wartość duchową, która może przez wiele 
lat towarzyszyć obdarowanemu na drodze 
życia i wiary.

„Z Jezusem przez życie” jest tedy pozycją 
obowiązkową w bibliotece każdej katolickiej 
rodziny. Dzięki niej Ewangelia, słuchana co 
niedzielę, stanie się bliższa, bardziej zrozu-
miała i prawdziwie żywa.

Bp Antoni Długosz
Ur. w 1941 r. w Częstochowie. Doktor habilito-

wany nauk teologicznych, obecnie biskup senior 
archidiecezji częstochowskiej.

Na księdza został wyświęcony w 1965 r., a na 
biskupa pomocniczego częstochowskiego w 1993 
r., sakrę biskupią przyjmował z rąk Ojca Świętego 
Jana Pawła II.

W latach 80. XX w. założył Katolicki Ośrodek Re-
habilitacyjno-Readaptacyjny „Betania”, w którym 
już ponad 25 lat pomaga się osobom uzależnio-
nym. Jest także diecezjalnym duszpasterzem dzie-
ci specjalnej troski oraz krajowym duszpasterzem 
młodzieży nieprzystosowanej społecznie (w 2020 
roku został wybrany na 4. pięcioletnią kadencję).

Niezwykle popularny dzięki występom w coty-
godniowym dziecięcym programie telewizyjnym 
„Ziarno” (TVP). Mówił tam i śpiewał o Panu Bogu, 
głosząc Dobrą Nowinę w języku radości – najbar-
dziej zrozumiałym dla najmłodszych. Bp Długosz 
to wszechstronny talent artystyczny, w młodości 
zamierzał wstąpić do PWST. Po zgłoszeniu się do 
seminarium nie porzucił swojej pasji artystycznej 
i ewangelizował za pomocą teatru, śpiewu i tańca.

W wydawnictwie Biały Kruk ukazały się nastę-
pujące książki jego autorstwa: „Opowiem Ci o Je-
zusie”, „Błogosławieni, czyli szczęśliwi”, „Chrześci-
janin radosny”, „Droga do Boga”, „Błogosławiony 
Jan Paweł II. Przyjaciel dzieci”

Piotr Korycki

KSIążKI. Duchowa busola katolickiej rodziny

„Z Jezusem przez życie”

wyklęci, choć niezłomni
28 lutego o godz. 12.00 w Nowodworskim Ośrodku Kultury odbyła się 
prelekcja połączona z prezentacją multimedialną z okazji obchodów 
Narodowego Dnia Pamięci „żołnierzy Wyklętych”.
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materiał promocyJny

Fragment humoreski Ma-
kuszyńskiego; nonszalancja 
dziewczyny zawiadamiającej 
rodziców przy obiedzie: – Aha, 
żebym nie zapomniała, jutro mój 
ślub, chcecie, to przyjdźcie.

Skecz radiowy; z głośnika 
dobiega szept narzeczonej: – 
Taka jestem wzruszona.

Odgłos otwieranego okienka 
w Urzędzie Stanu Cywilnego. 
Skrzeczenie urzędnika: – W ja-
kiej sprawie?

Narzeczony, nieśmiałym to-
nem: – Czy można się ożenić?

Urzędnik chce być dowcipny: 
– Zapytaj pan swojej mamusi.

A więc najpierw drżący ze 
wzruszenia głos młodej kobiety, 
potem pełen tremy głos młode-
go mężczyzny, na koniec skrze-
kliwy głos urzędasa, starego 
piernika: – Wypełnić ten dru-
czek, podpisać się czytelnie.

Zatrzaśnięcie okienka.
Treścią zamieszczonej 

w przedwojennym polskim 
czasopiśmie makabreski jest 
życie za wschodnią granicą. 
Obywatele komunistycznego 
raju nie noszą nazwisk, tylko 
numery. Urząd demograficzny 
reguluje liczbę ludności przy 
pomocy dwu posunięć. Łącze-
nie numerów męskich i żeń-
skich prowadzi do wzrostu 
populacji, zaś wycofywanie ich 
z obiegu hamuje przyrost. Nale-
pione na murze spisy informują 
o żeniaczce lub wycofaniu czy-
li kremacji numerów zbędnych 
(wyprodukowana tym sposo-
bem mączka użyźnia ziemię 
kołchozów). Pewna Rosjanka 
znalazła się w kropce: przydzie-
lony jej pierwotnie numer męski 
został wycofany z obiegu.

Film z Laurence Olivierem. 
Poznali się na górskim szlaku, 
młody Anglik i młoda Angiel-
ka, i już razem zeszli w dół, do 
najbliższej szwajcarskiej mie-
ściny. Od zawarcia znajomości 
do decyzji o małżeństwie mi-
nęła zaledwie doba. Ceremonia 
ślubna nie została pokazana. Ot, 
zaręczeni wstąpili do niepozor-
nego budynku i po niedługim 
czasie wyszli. To, że budynek 
jest siedzibą urzędu stanu cy-
wilnego, dotarło do widza ki-
nowego, gdy on i ona ukazali 
się z powrotem na ulicy. Zapo-
mniane przez młodą parę świa-
dectwo ślubu urzędnik spuścił 
z okna pierwszego piętra. Dzię-
ki Bogu nie spadło na uliczny 
chodnik. Opadało kołysząc się 
w powietrzu; nowożeniec zdo-
łał je w locie pochwycić. 

Epuzerowi z francuskiego 
filmu Życie na opak wypadało 
zaprosić na ślub swych praco-
dawców, małżeńską parę. Więc 
zaprosił. Ale po wyjściu z ratu-
sza nowożeniec ujął ślubną za 
rękę, pociągnął, po czym puści-
li się biegiem. Pryncypałowie, 
którzy spodziewali się zapro-
szenia na śniadanie, zostali na 
lodzie. Ich reakcja na spłatany 
im figiel? Pryncypał był uba-
wiony, lecz pryncypałka nie 
okazała poczucia humoru. Na-
stępstwem bezceremonialno-
ści, jaką przejawił nowożeniec, 
było wywalenie go z pracy.

W komedii Skarb wystąpi-
li Jerzy Duszyński i Danuta 
Szaflarska. On był kierowcą 
autobusu, ona sprzedawczynią 
w cedecie. Rok 1946, Warsza-
wa w gruzach. Dążący do USC 
Duszyński błąka się po mieście 

Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (39)

zmienionym nie do poznania. 
Do Urzędu dociera z dużym 
opóźnieniem. Spóźnić się na 
własny ślub – to bezprzykład-
ne. Twarz narzeczonej jest 
kamienna, lecz wszystko się 
w niej gotuje. Na sakramental-
ne pytanie mistrza ceremonii 
Duszyński odpowiada skwa-
pliwie. Śpieszno mu, chciałby 
czym prędzej mieć z głowy 
ślubne brewerie, które go kosz-
towały tyle nerwów. Więc na-
tychmiast rzuca swoje „tak”, 
po czym skonsternowany pa-
trzy na milczącą Szaflarską. 
Mija dziesięć sekund zanim 
ona raczy otworzyć usta i wy-
razić chęć związania się z nie-
punktualnym człowiekiem. 

Wszystko, co powyżej, to se-
ria przypadków, kiedy to cere-
monie przedślubne, ślubne lub 
poślubne zostały ograniczone 
do minimum. Na koniec przy-
padek, w którym ceremonii 
nie było w ogóle. Oto Mruczek 
i Kizia Mizia z powieści Hoff-
manna Kota Mruczysława po-
glądy na życie. Ta parka obyła 
się bez ślubu i jak na kotów 
przystało, żyła z sobą na kocią 
łapę. A.K.

Książka opublikowana 
przez Wydawnictwo TiO. 
Do nabycia w księgarni 
„U Leszka” - Legionowo, 
Stefana Batorego 10

Ceremonie ślubne precz

Co jest najważniejsze 
w wizerunku kobiety? 
Sukienka? Makijaż? 
Biżuteria? Ważne jest 
wszystko, ale to tylko 
piękne opakowanie dla 
prawdziwej bohaterki 
- Twojej skóry. Dzięki 
pięknej i zdrowej skórze, 
na pewno nie pozostaniesz 
niezauważona! Maski 
upiększające do twarzy 
Skin Triumph od TianDe 
sprawią, że będziesz 
gwiazdą każdego 
wieczoru!

Rytuał pielęgnacyjny
Odpowiednio dobrane ma-

ski na twarz dają niemal ma-
giczne efekty – rozświetlają 
przygaszoną cerę, powodują, 
że promienieje ona wewnętrz-
nym blaskiem i siłą kobieco-
ści. Ich sekret zawsze tkwi 
w składnikach. Regularnie 
stosowane uzupełniają nie-
dobory witamin oraz minera-
łów, wytrąconych przez skórę 
każdego dnia podczas przeby-
wania w zanieczyszczonym 
powietrzu, silnym wietrze 
i mrozie, dużym nasłonecz-
nieniu oraz upływającym 
czasem. Nakładana maska na 
twarz to jeden z najbardziej 
kobiecych rytuałów pielęgna-
cyjnych, któremu warto pod-
dać się w domowym zaciszu, 
wybierając do tego luksusowe, 
markowe produkty.

Dlaczego maseczki 
do twarzy są ważnym 

kosmetykiem?
Nawet obudzeni w środku 

nocy będziemy w stanie od ra-
zu wymienić przynajmniej kil-
ka dobrych powodów, dla któ-
rych warto wybrać luksusowe 

maseczki na twarz z naszej 
kolekcji. Warto przyjrzeć się 
z bliska podstawowym funk-
cjom, jakie pełnią w Twojej 
codziennej pielęgnacji. Prepa-
raty te wnikają w skórę znacz-
nie głębiej niż tradycyjne pro-
dukty, oczyszczając jednocze-
śnie pory, usuwając nadmiar 
sebum czy zanieczyszczenia 
gromadzące się pod warstwą 
naskórka. Cera staje się przez 
to odświeżona i przyjemna 
w dotyku. Maski na twarz są 
też remedium pozwalającym 
lepiej wnikać w głąb skóry 
kolejnym preparatom, dlatego 
tak często towarzyszą wszyst-
kim profesjonalnym zabiegom 
pielęgnacyjnym. To najlepsze 
rozwiązanie, jeśli chcesz za-
dbać o swoją twarz komplekso-
wo. Ogromną zaletą masek jest 

też możliwość dopasowania 
produktu do konkretnego ro-
dzaju cery i problemu, z jakim 
się ona zmaga – nadmiernym 
przesuszeniem, zbyt dużą ilo-
ścią sebum, przebarwieniami 
czy widocznymi naczynkami. 
Jednocześnie maseczka jest 
w stanie zadbać o kilka aspek-
tów pielęgnacyjnych, przyjem-
nie odprężając i dając poczucie 
bycia w dobrych rękach.

Maski Skin Triumph 
Maseczki Skin Triumph zo-

stały opracowane z uwzględ-
nieniem cech skóry charak-
terystycznych dla jej różnych 
typów i wieku. 

Maska upiększająca do 
twarzy „Lawendowa Pro-
wansja” została stworzona 
specjalnie do skóry wrażliwej, 

która wymaga starannej i de-
likatnej pielęgnacji. Maska 
będzie działać łagodząco na 
skórę, odświeży ją i będzie 
zapobiegać powstawaniu 
zmarszczek.

Swoją nazwę lawenda za-
wdzięcza łacińskiemu słowu 
lavare - „myć“. Nie bez po-
wodu lawenda jest nazywana 
królową aromaterapii - ten 
delikatny fioletowy kwiat zy-
skał swoją popularność dzięki 
francuskiej królowej Henriecie 
Marii, żonie Karola I. Królo-
wa używała wody lawendowej 
jako perfum. W XIX wieku 
francuski chemik Gattefossé, 
przypadkowo odkrył uniwer-
salne właściwości gojące i ła-
godzące lawendy, gdy oparzył 
sobie rękę. Roślina ta zawsze 
była bardzo ceniona za swoje 
działanie antyseptyczne. La-
wenda jest znana dzięki właści-
wościom regenerującym skórę 
po skaleczeniach, ma dzia-
łanie chłodzące, kojące i od-
świeżające. Woda lawendowa 
pomaga w walce z objawami 
starzenia skóry, ma wyraźnie 
działanie przeciwbakteryjne.

Maska upiększająca do 
twarzy „Koktajl aminokwa-
sowy“ jest odpowiednia dla 
skóry zmęczonej, która wy-
maga odmłodzenia. Pomoże 
wygładzić zmarszczki i przy-
wrócić skórze gładkość.

Początkowo koktajle ami-
nokwasowe były stosowane 
w diecie przez sportowców 
olimpijskich - takie napo-
je pomagały im osiągać 

duże sukcesy w krótkim cza-
sie. Dzięki składnikom aktyw-
nym sportowcy mieli więcej 
energii, znacznie wzrastała ich 
siła i wytrzymałość. Stopnio-
wo ze świata sportu wysokich 
osiągnięć koktajle aminokwa-
sowe docierały do zwykłych 
amatorów fitnessu i zdrowego 
trybu życia. TianDe zrobiła 
dodatkowy krok naprzód: pro-
ponujemy, abyś spróbowała 
zastosować taki koktajl od ze-
wnątrz - nasyć skórę aktywny-
mi substancjami do syta! 

Dzięki składnikom aktyw-
nym maska głęboko nawilża 
skórę, a twarz już po kilku 
minutach wygląda na młod-
szą i zauważalnie odświeżoną. 
Maska pracuje przy tym nie 
tylko na rezultat, który jest 
ważny „tu i teraz“, ale również 
zwiększa odporność skóry 
na powstawanie zmarszczek 
w przyszłości. 

Węglowa maska upięk-
szająca do twarzy „Czarny 
brylant“ starannie oczyści, 
nawilży i przywróci skórze 
zdrowy wygląd. Głównym 
składnikiem upiększającej 
maski do twarzy „Czarny 
brylant“ jest węgiel drzewny 
z bambusa. Przede wszystkim 
działa on jako środek wiążący 
i złuszczający. Węgiel „wycią-
ga“ ze skóry zanieczyszczenia 
i toksyny, w wyniku czego ce-
ra wygląda czysto i świeżo. Ja-
ko eksfoliant węgiel drzewny 
usuwa obumarłe komórki skó-
ry, przez co również stymuluje 
wzrost komórek i sprawia, że 

skóra jest bardziej miękka, de-
likatna i gładka. Na czym po-
lega jego sekret ? Sprawdźmy!

Węgiel drzewny zawdzię-
cza swoje właściwości lecz-
nicze specyficznej porowatej 
strukturze i substancjom mi-
neralnym zawartym w jego 
składzie. Są to różne makro- 
i mikroelementy: wapń, potas, 
sód, magnez i żelazo. Węgiel to 
idealny środek wchłaniający: 
podczas oczyszczania skóry 
lub włosów wchłania wszyst-
kie zanieczyszczenia - zupeł-
nie jak gąbka! Składnik ten 
bez szkody dla skóry wyciąga 
toksyny na powierzchnię. Za-
warty w nim węgiel ma dodat-
kowe działanie regenerujące. 
Skóra nabiera równomiernego 
odcienia, a jej struktura wy-
równuje się.

W połączeniu z innymi 
składnikami aktywnymi wę-
giel drzewny zwęża pory i na-
syca skórę cennymi substan-
cjami i minerałami sprawia-
jąc, że jest bardziej nawilżona, 
sprężysta i świeża 

Wybierając maseczkę zwra-
caj uwagę na skład. W niszo-
wych, ekskluzywnych produk-
tach znajdziesz jedynie natu-
ralne składniki pochodzenia 
roślinnego oraz mineralnego. 
To receptury opracowywane 
na bazie wyciągów i ekstrak-
tów, wzbogacane witamina-
mi i minerałami, czerpiące 
pełnymi garściami z tego, co 
podarowała ludziom Matka 
Natura.

Niebiańska Doskonałość

MASKI UPIĘKSZAJąCE DO TWARZY SKIN TRIUMPh

Superkoktajle piękna dla Twojej skóry!

pOlEcamy
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziAłku  
do godziny 12:00.

Informacja 
o wywieszeniu wykazu nieruchomoci przeznaczonych
do oddania w dzieraw

WÓJT GMINY LEONCIN

działajc zgodnie z art. 35 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.
o gospodarce nieruchomociami  (Dz.  U.  z 2024 r.  poz.  1145
z pón. zm.)
informuje, e 
1) w  dniu  27.02.2025  r.  w  Urzdzie  Gminy  Leoncin  przy

ul.  Partyzantów  3  został  wywieszony  do  publicznej
wiadomoci,  na  okres  21  dni  tj.  do  dnia  21.03.2025  r.,
wykaz  nieruchomoci  przeznaczony  do  oddania
w dzieraw.  Wykaz obejmuje nieruchomo  stanowic
cz powierzchni, oznaczonej nr ewid. 105/4 o pow. 24,19
m2  i  nr  ewid.  105/8  o  pow.  230  m2  w  Leoncinie,
przeznaczon  do  wydzierawienia  w  drodze
bezprzetargowej na rzecz wnioskodawcy.

Szczegółowe informacje mona uzyska w Urzdzie Gminy pok.
nr 15 tel. (22) 785-65-82; 785-66-00 wew. 14.

Wójt Gminy
   /-/Adam Mirosław Krawczak 

INFORMACJA

Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej wiadomoci,

e  zgodnie  z  art.  35  ust.1  i  2,  ustawy  o  gospodarce

nieruchomociami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024 r.

poz. 1145, z pón. zm.) na tablicy informacyjnej Urzdu Miasta

Legionowo  oraz  na  stronie  internetowej  Urzdu  Miasta

Legionowo  www.bip.legionowo.pl,  na okres 21  dni  tj.  od dnia

03  marca  2025  roku  do  dnia  24  marca  2025  roku,  został

umieszczony wykaz nieruchomoci  przeznaczonej  do  oddania

w dzieraw  na czas okrelony 3 lat,  oznaczonej jako działka

numer  ewidencyjny  71  o  powierzchni  81 m2 w  obrbie

ewidencyjnym  numer  59,  która  stanowi  własno  Gminy

Miejskiej  Legionowo.  Grunt  przeznaczony  jest  do  oddania

w  dzieraw  na  rzecz osoby  fizycznej  korzystajcej  z  tej

nieruchomoci.

Bliszych informacji udziela Urzd Miasta Legionowo ul. marsz.

Józefa  Piłsudskiego  41,  /pok.  Nr  3.06,  II  pitro/  lub  pod  nr

tel.(22)766-40-57, (22)766-40-58.

Prezydent Miasta Legionowo

       Bogdan Kiełbasiski

pRACA
szukam pracy

Dyplomowany ogrodnik podejmie 
prace pielęgnacyjne w ogrodzie, 
odchwaszczanie trawników, likwi-
dowanie mchu z trawnika, opryski 
na krzewy, usługa profesjonalną 
podkaszarką. 602-234-237 
 LEG 53559

TuRYSTYkA

uSłuGi
remont i budowa

Hydraulik: naprawy-Awarie-Re-
monty.  
Legionowo i okolice. Tel. 692-
827-915 
 LEG 53564

Malowanie, tapetowanie osobiście, 
solidnie 694-065-757 
 LEG 53547

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziAłku  
do godziny 12:00.

inne

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam dom

Wójcik Development Adam Wójcikow-
ski 05-119 Łajski, ul. Fabryczna 20 
+48 533 063 000, +48 502 469 160 
 biuro@wojcikdevelopment.pl   
 LEG 53425

sprzedam działkę

Sprzedam działkę budowlaną 
1200 m2 w miejscowości Kikoły, z 
parterowym budynkiem mieszkalnym 
80 m2 do remontu. Bezpośrednio.  
798486218 
 LEG 53580
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziAłku  
do godziny 12:00.

CONSWELD Produkcja Kochanowski Dudkowski Sp. J.
do swojej Siedziby w Starych Grochalach 

k. Leoncina zatrudni:

Operator CNC – moliwo przyuczenia
Obsługa frezarek 3-osiowych ze sterowaniem Heidenhain ITNC 
530, pisanie prostych programów, wprowadzanie korekt 
w gotowych programach. 

lusarz – moliwo przyuczenia
Prace lusarskie w zakresie wiercenia, gwintowania, fazowania, 
dodatkowo prace wykoczeniowe w zakresie szlifowania, 
polerowania.  

Umowa o prac. Pełny Etat

Kontakt: 502-387-942
Sebastian Kochanowski

s.kochanowski@consweld.com

Sprzedam działkę budowlaną w 
Chotomowie 4651 m 2, dojazd od ul. 
Gdańskiej. Działka objęta jest planem 
zagospodarowania przestrzen-
nego. Teren ten jest oznakowany  
MN - dopuszczona jest zabudowa 
mieszkaniowa jednorodzinna, domy 
wolnostojące i bliźniacze, dopuszczo-
na jest również działalność usługowa, 
nie uciążliwa dla środowiska. Na 
działce są młode drzewka (samosiej-
ki) i kilka starszych dębów i sosen. 
Można zbierać prawdziwki. Działka 
od strony wschodniej sąsiaduje z 
łąką. Położenie, drzewa i rozmiar 
terenu dają tu przyjemne poczucie 
bycia na uboczu, w przyrodzie;  a 
jednocześnie stacja, usługi, czy inne 
domy mieszkalne są bardzo blisko. Do 
stacji kolejowej 10 min. piechotą lub 
3 min. samochodem. Do Warszawy 
35min. samochodem. Do Jeziora 
Zegrzyńskiego 20min samochodem. 
Cena 280 zł za m2 
 Tel 502055002 
 LEG  53550

Sprzedam działki. W Karolinie:od 880 
do 1300 m2, 2,28 ha. W Łajskach: 
1898, 1897 i 2505 m2 wszystkie 
media. W Skrzeszewie: po 800 m2, 
1,5 ha.   602 222 431 
 LEG 53573

kupię nieruchomość

kupię mieszkanie, może być do 
remontu lub zadłużone, w Legio-
nowie lub nasielsku. pomogę w 
procedurach.  Tel 504 285 806 
 LEG 53574

do wynajęcia

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTAuRACJA LeGionoWSkA; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53178

MATRYMoniALne
Poznam Panią stanu wolnego wiek 
60-70 lat 513 628 253 
  NDM 53579

koMunikATY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53386

Sprzedam: parapety i stopnie 
schodowe: dębowe 100 x 30 x 3.8 
cm - cena 130 +vat (klasa rustic); 
jesionowe 120 x 30 x 3.8 cm 130 zl 
+vat.  Telefon 607607700 
 PL 53548

eprasa.pl 5b9628ce0e
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12 naSZE SpraWY

DlacZEGo ZaGłoSujĘ na karola naWrockIEGo

Dariusz Depczyński
W zbliżających się wyborach pre-

zydenckich zagłosuję na Karola Na-
wrockiego, ponieważ dostrzegam 
w nim lidera, który łączy patriotyzm 
z konkretną wizją rozwoju Polski. Jako 
historyk udowodnił, że szanuje naszą 
historię i tradycję, a jednocześnie pa-
trzy w przyszłość. Jest osobą o silnym 
charakterze, która nie boi się wyrażać 
swoich poglądów i bronić wartości, 
w które wierzy.

Jego program rozwoju kraju odpo-
wiada moim oczekiwaniom – kładzie 
nacisk na sprawiedliwy rozwój, bez-
pieczeństwo oraz silną pozycję Polski 
na arenie międzynarodowej.

Ponadto jako prezes IPN pokazał, że potrafi zarządzać ważną instytucją 
publiczną, co jest dowodem posiadanych kompetencji organizacyjnych. 
Konsekwentnie realizuje stawiane sobie cele, co daje mi pewność, że jako 
prezydent będzie działał z myślą o obywatelach. Dlatego 18 maja oddam na 
niego swój głos – dla silnej, bezpiecznej i sprawiedliwej Polski.

Dariusz Depczyński mgr. Politologii 
Przewodniczący Klubu Prawa i Sprawiedliwości 

w Radzie Powiatu w Legionowie

Witam Państwa serdecznie w Le-
gionowie. Bardzo dziękuję za tak miłe 
przyjęcie...

Witam wspaniałych patriotów z Le-
gionowa i z całego powiatu legionow-
skiego. Bardzo się cieszę, że jesteście 
Państwo dzisiaj ze mną. Legionowo 
to miasto, drodzy Państwo, które od 
końcówki XIX wieku ma tradycje woj-
skowe, także w wieku XX ma tradycje 
wojskowe w okresie międzywojennym 
i jest do dnia dzisiejszego tak waż-
nym miejscem na mapie polskiego 
krajobrazu bezpieczeństwa. I dlatego 
o bezpieczeństwie dzisiaj kilka słów 
na tej konferencji prasowej chciałbym 
powiedzieć, bo z jednej strony mówię 
do wspaniałych obywatelek i obywa-
teli państwa polskiego, którzy mnie 
przywitali. Z drugiej strony, drodzy 
Państwo, do mediów, którym także 
dziękuję za przybycie. 

Drodzy Państwo, po Paryżu i po 
Monachium zobaczyliśmy, w jak wiel-
kim chaosie organizacyjnym i w jak 
wielkim kryzysie i tożsamościowym, 
i kryzysie bezpieczeństwa, i kryzysie 
ekonomicznym są niestety elity Unii 
Europejskiej. Gdy świat się, drodzy 
Państwo, zmienia, gdy prezydentem 
Stanów Zjednoczonych zostaje Donald 
Trump, a J.D. Vance przyjeżdża do Eu-
ropy i jak postrzegają w Stanach Zjed-
noczonych i jak nowa administracja 
Stanów Zjednoczonych postrzega sy-
tuację w Unii Europejskiej, europejskie 
elity, czego jesteśmy już, drodzy Pań-
stwo, pewni, nie są w stanie zareago-
wać w żaden sposób na to, co dzieje się 
w Europie i na świecie. Nie są w stanie 
zareagować także ci, którzy dzisiaj od-
powiadają za rząd polski i aspirują do 
funkcji prezydenta. Prezydenta Rzecz-
pospolitej. Przypominam, drodzy Pań-
stwo, że Europa jest dzisiaj w chaosie 
wywołanym decyzjami elit europej-
skich w stosunku do Wladimira Putina, 
które przyniosły nam wojnę i atak Fe-
deracji Rosyjskiej na Ukrainę. Tak, pakt 
z Putinem był podpisywany, drodzy 
Państwo, za sprawą europejskich elit, 
a także za sprawą dzisiejszego premie-
ra rządu polskiego, Donaldu, do rządu 
Tuska. Europa ugrzęzła na wiele lat 
w dotowaniu Federacji Rosyjskiej, któ-
ra wywołała wojnę w Europie, atakując 
Ukrainę. Z tego Europa zdaje się nie wy-
ciągać, drodzy Państwo, konsekwencji. 
Europa pogrążona jest w pakcie klima-
tycznym, którego akuszerem także jest 
dzisiejszy premier rządu Rzeczpospoli-
tej, pan Donald Tusk. I jest pogrążona. 
Europa, Komisja Europejska i wszyst-
kie elity europejskie, drodzy Państwo, 
w kryzysie migracyjnym, z którym 
nie potra�ą sobie poradzić, wciskając, 
wpychając w granicę Rzeczpospolitej 
migrantów, co bardzo mnie niepo-
koi. Dzisiaj, drodzy Państwo, po tych 
wszystkich błędach europejskich elit, 
które wspierał dzisiejszy premier rzą-
du polskiego, Donald Tusk, w obliczu 
kolejnego kryzysu i musimy na niego 
reagować. Kryzysu rozbicia tak wielu 
lat, dekad, a nawet wieków wartości 
i sojuszu Unii Europejskiej, państw Eu-
ropy i Polski ze Stanami Zjednoczony-
mi. Dzisiaj Europa za sprawą elit, a tak-
że Donalda Tuska, braku reakcji na to, 
co dzieje się na świecie, jest wpychana, 
drodzy Państwo. W kolejny kryzys, 
a więc kryzys relacji transatlantyckich 
Unii Europejskiej z Waszyngtonem. 

Jestem tym głęboko zaniepokojony, 
drodzy Państwo, bowiem za państwo 
polskie odpowiada premier rządu, któ-
ry wprowadził nas już w te kryzysy, 
o których dzisiaj mówiłem. Unia Euro-
pejska i elity Unii Europejskiej potrze-
bują dziś świadomych, mocnej Polski 
i świadomych krajów Trójmorza, które 
sygnalizowały, alarmowały w obliczu 
kryzysu z Putinem i traktatu z Puti-
nem, w obliczu paktów migracyjnych 
i zielonych paktów o tym, w jakim kie-
runku idzie Unia Europejska. A my dziś 
nie możemy, drodzy Państwo, dać się 
wprowadzić w sytuację, w którą za 
sprawą tych samych elit będzie pod-
ważany sojusz Unii Europejskiej, ze 
Stanami Zjednoczonymi, którego, 
szanowni Państwo, potrzebujemy. Po-
wtórzę jeszcze raz. Unia Europejska po-
trzebuje dziś silnej, świadomej Polski 
i świadomych krajów Trójmorza, któ-
re miały świadomość i mają świado-
mość dzisiaj tego wszystkiego, w czym 

uczestniczymy w Unii Europejskiej, 
szanowni Państwo. Dlatego deklaruję, 
że jako przyszły prezydent Rzeczpo-
spolitej, będę kontynuował linię pana 
prezydenta Andrzeja Dudy w budo-
waniu relacji transatlantyckich i relacji 
z Waszyngtonem i będę dążył do tego, 
aby Europa w końcu oprzytomniała 
w tych wszystkich aspektach, o któ-
rych chciałem Państwu dzisiaj, drodzy 
Państwo, powiedzieć. Dzisiaj jedynym 
gwarantem relacji Polski ze Stana-
mi Zjednoczonymi i oprzytomnienia 
Unii Europejskiej w budowaniu rela-
cji transatlantyckich, jest prezydent 
Rzeczpospolitej Polskiej, pan Andrzej 
Duda. To się, drodzy Państwo, nie sta-
nie i te relacje nie będą kontynuowane, 
jeśli premierem rządu polskiego nadal 
będzie kamerdyner elit europejskich, 
pan Donald Tusk, a prezydentem Polski 
będzie zastępca kamerdynera elit Unii 
Europejskiej, pan Rafał Trzaskowski.

Unia Europejska potrzebuje dziś, 
drodzy Państwo, silnego prezydenta 
Rzeczpospolitej Polskiej i kontynuowa-
nia linii pana prezydenta Andrzeja Du-
dy. Potrzebuje przytomności Państwa. 
Proszę Państwa polskiego i krajów Trój-
morza, które wiedziały, czym skończy 
się pakt z Putinem. Pakt klimatyczny, 
pakt migracyjny i państwa i przywód-
ców, którzy wiedzą, czym skończy się 
konfrontacja ze Stanami Zjednoczony-
mi Unii Europejskiej. Drodzy Państwo, 
czemu działania administracji prezy-
denta Donalda Trumpa i czemu słowa 
wiceprezydenta J.D. Vance’a nie były 
skierowane do Polski, a do europej-
skich elit? Dlatego, że za sprawą rządu 
premiera Mateusza Morawieckiego 
udało się w latach 2015-2023 naprawić 
stan �nansów publicznych państwa 
polskiego. Podnieść ściągalność podat-
ków i walczyć z ma�ami VAT-owskimi. 
A z tych środków �nansowych udało 
się, drodzy Państwo, przeznaczyć po-
nad 4% polskiego PKB na 4% polskie-
go PKB na Wojsko Polskie. Nie mamy 
tego problemu, który mają kraje Bene-
luxu i Niemcy. My wywiązujemy się ze 
swoich sojuszniczych zobowiązań wo-
bec Paktu Północnoatlantyckiego i na-
szych amerykańskich partnerów. 

To nie do nas były słowa, nie do nas, 
do Polaków były, drodzy Państwo, sło-
wa J.D. Vance’a, bo my wykonujemy 
swoje sojusznicze zobowiązania. Cze-
mu te słowa nie były do Polaków, a do 
elit Unii Europejskiej? No i do premiera 
rządu polskiego, który, drodzy Pań-
stwo, wzmacnia te złe procesy, które 
pojawiają się w Unii Europejskiej. Nie 
były dlatego, bo dzięki Ministerstwu 
Obrony Narodowej i współpracy ze Sta-
nami Zjednoczonymi to w Polsce ma-
my 10 tys. żołnierzy Stanów Zjedno-
czonych. Powinni być tu jak najdłużej, 
bo są jedną z gwarancji naszego bez-
pieczeństwa i sami ich zaprosiliśmy. To 
komfort państwa polskiego z naszymi 
doświadczeniami z roku 1945, gdy zo-
stali tu ci, których nie chcieliśmy. A dziś 
mamy ci, którzy są naszymi sojusznika-
mi i których sami zaprosiliśmy, drodzy 
Państwo. Te słowa, które dzisiaj tak 
część opinii publicznej analizuje pana 
wiceprezydenta Vance’a, nie były do 
tej części polskich elit politycznych, 
które mają świadomość, jak ważne 
jest dla Polski. Jak ważne są, drodzy 
Państwo, zbrojenia i stan �nansów 
publicznych państwa polskiego, aby 
budować polską armię. Przejdę teraz 
do Legionowa, drodzy Państwo. Bo 
żeby Polska była silna, bezpieczna, 
w konstelacji międzynarodowej, żeby 
budowała wszystkie relacje między-
narodowe i sojusze, to musimy my się 
zbroić i wzmacniać Wojsko Polskie. 
A co wydarzyło się w Legionowie w ro-
ku 2011? Drodzy Państwo. Dzisiejszy 
kierownik placówki dyplomatycznej 
w Waszyngtonie, który ma dbać o na-
sze relacje ze Stanami Zjednoczonymi. 
A w 2011 roku minister obrony narodo-
wej zlikwidował w Państwa mieście, 
w Legionowie, pierwszą warszawską 
dywizję zmechanizowaną.

I to tylko jedna z wielu spraw. Dro-
dzy Państwo, w tamtym czasie za 
pierwszego Donalda Tuska zlikwido-
wano 600 jednostek organizacyjnych 
Wojska Polskiego. 600 jednostek orga-
nizacyjnych Wojska Polskiego. Drodzy 
Państwo, za pierwszego Donalda Tu-
ska doprowadzano do zmiany strategii 

bezpieczeństwa Państwa Polskiego. 
Drodzy Państwo, za pierwszego Do-
nalda Tuska doprowadzano do zmia-
ny strategii bezpieczeństwa Państwa 
Polskiego. Likwidowano polską armię. 
W tym miejscu, gdzie była pierwsza 
warszawska dywizja zmechanizowana. 
Za sprawą ministra obrony narodowej, 
pana wicepremiera, Mariusza Błasz-
czaka, który z Legionowa, jak wiem, 
drodzy Państwo, pochodzi i pewnie, 
który cieszyłby się z pozdrowienia z te-
go miejsca dla niego, drodzy Państwo.

Udało się stworzyć w miejscu zli-
kwidowanej jednostki w Legionowie, 
drodzy Państwo, dowództwo i kom-
ponent Wojsk Obrony Cyberprzestrzeni 
i w ogóle Narodowe Centrum Bezpie-
czeństwa Cyberprzestrzeni. Dołącza-
jąc do naszego krajobrazu, do naszej 
infrastruktury bezpieczeństwa, obok 
odpowiedzialności za ląd, za powie-
trze, za przestrzeń kosmiczną, tak-
że przestrzeń cyberprzestrzeni, aby 
wzmacniać to, co w XXI wieku jest dla 
nas, drodzy państwo, tak bardzo waż-
ne. Tu niedaleko, w Zegrzu, jest też do-
wództwo Wojsk Obrony Terytorialnej, 
drodzy państwo. 40 tysięcy żołnierzy, 
ochotników, którzy służą państwu pol-
skiemu. Ci, którzy likwidowali Wojsko 
Polskie, ci, którzy dzisiaj odpowiadają 
za nasze bezpieczeństwo, a mówię to 
jako przyszły zwierzchnik sił zbrojnych, 
atakowali też powstanie Wojsk Obrony 
Terytorialnej. Atakowali powstanie 
Wojsk Obrony Terytorialnej. Wojsk 
Obrony Terytorialnej, które swoje do-
wództwo mają w Zegrzu i naszych bo-
haterów z WOT-u jest już, drodzy pań-
stwo, ponad 40 tysięcy. 

Bardzo niepokoi mnie fakt, drodzy 
państwo, że do roku 2023 pobory do 
Wojsk Obrony Terytorialnej całorocz-
ne wynosiły 3 tysiące chętnych do te-
go, aby służyć w WOC-ie. Wystarczył 
rok, rok rządu Donalda Tuska, aby z 3 
tysięcy te pobory spadły do 1 tysiąca. 
To kolejny konkret, który pokazuje, 
jak ekipa rządząca i jak ci, którzy dzi-
siaj są u steru władzy, odnoszą się do 
budowania bezpieczeństwa państwa 
polskiego, a chcą być naszymi. Tym 
głosem w pogrążonej chaosem Unii 
Europejskiej. I ostatnia rzecz dotyczą-
ca państwa regionu, ale też naszego 
budowania bezpieczeństwa Rzecz-
pospolitej, szanowni państwo. Filia, 
która jest tutaj niedaleko i ta cywilna 
odpowiedzialność Wojska Polskiego, 
�lia Wojskowego Instytutu Medycz-
nego, który udało się, drodzy państwo, 
wybudować, stworzyć przy połączeniu 
odpowiedzialności Wojska Polskiego 
za bezpieczeństwo, ale też za zdrowie 
cywili, bo przecież na tych siedmiu 
oddziałach w Wojskowym Instytucie 
Medycznym leczą i lekarze cywilni, 
i lekarze wojskowi, i państwo możecie 
się leczyć w tej chwili i w tej placów-
ce, ale także żołnierze Wojska Polskie-
go, co jest bardzo ważne dla naszego 
bezpieczeństwa. I ta inicjatywa mi-
nistra obrony narodowej, byłego Ma-
riusza Błaszczaka, pokazuje też, dro-
dzy państwo, jak można jednocześnie 
budować co najmniej 300-tysięczną 
Armię Polską, jak rozwijać jednostki 
Wojska Polskiego, jak rozwijać nowe 
odpowiedzialności operacyjne i grupy 
operacyjne, takie jak Wojska Obrony 
Cyberprzestrzeni i łączyć to z lokalny-
mi potrzebami. Drodzy państwo, bar-
dzo was proszę o aktywność 18 maja, 
o wasz głos 18 maja...

Drodzy państwo, to wybory o naszej 
przyszłości, to wybory także o naszym 
bezpieczeństwie. Dzisiaj bezpieczeń-
stwo zarówno Polski, jak i Unii Euro-
pejskiej, o którym starałem się Pań-
stwu powiedzieć w tych kilku słowach, 
nie mogą zależeć od tych, którzy de-
stabilizowali sytuację bezpieczeństwa 
państwa polskiego przed rokiem 2015. 
Nie może zależeć od tych, którzy zwijali 
jednostki Wojska Polskiego i nie może 
zależeć od tych, którzy nie widzą w jak 
ważnym geostrategicznym momencie 
w relacjach Unii Europejskiej z Wa-
szyngtonem w ramach też Sojuszu 
Północnoatlantyckiego się znajduje-
my. Gdy prezydentem Polski zostanie 
zastępca kamerdynera elit Unii Euro-
pejskiej... Nasze bezpieczeństwo bę-
dzie zagrożone. Niech żyje Polska!

Dziękuję.

APEL  
DO SYMPATYKÓW  

KAROLA NAWROCKIEGO: 
Jeśli macie możliwość umieszczenia banneru 

naszego kandydata  
w miejscu dobrze widocznym i sensownym 

zapraszamy do biura PiS na ul Jagiellońskiej  
we wtorki od 18.00-20.00  

lub kontakt z legionowskim PiS-em  
przez stronę FB.

Karol naWrocki 
w Legionowie
 
Blisko 300 mieszkańców Legionowa powitało we wtorek  
18 stycznia prezesa Instytutu Pamięci Narodowej,  
dra Karola Nawrockiego

Na placu przed „Cafe Pasja” przy ulicy Strużańskiej, mimo dojmującego 
zimna, tłum zbierał się już na godzinę przed planowanym przybyciem 
obywatelskiego kandydata na najwyższy urząd w Kraju. W długim wy-
stąpieniu, poświęconym głównie sprawom ogólnopolskim, a nawet mię-
dzynarodowym, nie zabrakło także odniesień do sytuacji w Legionowie. 
Nawrocki przypomniał zasługi ministra Błaszczaka z PiS, mieszkańca Le-
gionowa dla powstania w naszym mieście szpitala. Z kolei przeciwnikom 
politycznym wypomniał, iż dziś na ważne stanowisko w dyplomacji po-
wołali człowieka odpowiedzialnego za likwidacje jednostek wojskowych 
w Legionowie. Karol Nawrocki, kandydat na prezydenta Rzeczypospo-
litej, podczas spotkania w Legionowie skupił się na kwestiach bezpie-
czeństwa, relacji transatlantyckich oraz roli Polski w Unii Europejskiej. 
W swoim wystąpieniu ostrzegał przed zagrożeniami płynącymi z polity-
ki europejskich elit i podkreślał konieczność budowania silnego państwa 
opartego na współpracy w ramach Trójmorza. Nie szczędził też ostrych 
słów pod adresem obecnego premiera.

Obok publikujemy całość wystąpienia Karola Nawrockiego
Piotr Korycki

eprasa.pl 5b9628ce0e
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Powitaliśmy najMłODSZych 
mieszkańców
Dwie Zosie, Gabriela i Szymon to 
najmłodsi mieszkańcy gminy Jabłonna, 
których w gronie mieszkańców powitał 
w wyjątkowy sposób Wójt Gminy 
Jabłonna Jarosław Chodorski

Na ręce dumnych rodzi-
ców  Wójt przekazał zestawy 
„Jabłuszkowej Wyprawki”, 
w skład której wchodzą:  
kosz Mojżesza, kocyk, body, 
pajacyk, czapeczka, śliniak, 
skarpetki, pieluszki, maskot-
ka interaktywna Jabłonek, 
personalizowana metryczka 
urodzenia oraz list gratula-
cyjny dla rodziców. Życzymy 
Wam dużo miłości, mnóstwo 
uśmiechu i samych sukcesów  
Rośnijcie zdrowo! 

Zestawy „Jabłuszkowej 
Wyprawki” czekają na ko-
lejne maluchy, zachęcamy do 
udziału w akcji.

Jak wziąć udział w akcji?
Warunkiem otrzymania 

wyprawki jest zameldowanie 
na terenie gminy Jabłonna 
nowo narodzonego dziecka 
oraz odprowadzanie przez 
rodziców dziecka podatków 
na rzecz Gminy Jabłonna.

Wniosek o wyprawkę dla 
malucha jest zamieszczony 
na stronie www.jablonna.
pl  Wypełniony i podpisa-
ny dokument można złożyć 
w Urzędzie Gminy Jabłonna, 
ul. Modlińska 152, 05-110 
Jabłonna osobiście, pocztą 
tradycyjną lub elektronicz-
nie poprzez skrzynkę ePU-
AP. Wniosek o przyznanie 
pakietu „Jabłuszkowa wy-
prawka” należy złożyć w ter-
minie 60 dni od daty urodze-
nia dziecka. Na jedno dziecko 
przysługuje jedna wyprawka 
bez możliwości zamiany na 
ekwiwalent pieniężny.

Jak odebrać wyprawkę?
Odbiór wyprawki odbywa 

się w Urzędzie Gminy Ja-
błonna przy ul. Modlińskiej 
152 w Jabłonnie po wcze-
śniejszym umówieniu się pod 
nr telefonu: 22 767 73 31.

Do otrzymania „Jabłuszko-
wej wyprawki” niezbędne jest 
okazanie dowodu osobistego 
wnioskodawcy lub innego do-
kumentu tożsamości, w sytu-
acjach budzących wątpliwości 

wnioskodawca może zostać 
poproszony o okazanie aktu 
urodzenia dziecka.

W razie pytań prosimy 
o kontakt: Wydział 

Funduszy Zewnętrznych 
i Rozwoju,  

tel. 22 767 73 31.

Zimowy przegląd 

INWESTYCJI
Ostatnie przymrozki dały się nam wszystkim 
we znaki. Pogoda jest już łaskawsza, dlatego 
inwestycje prowadzone na terenie gminy 
Jabłonna ruszyły pełną parą. Zapraszamy na 
krótką fotorelację

Nowa nakładka asfaltowa
W Chotomowie trwa przebudowa ulic: Tęczowej i We-

sołej. Zakres robót obejmuje: wykonanie jezdni asfaltowej, 
chodnika, trzech placów do zawracania, wykonanie poboczy 
oraz odwonienia. Przycięte zostaną również krzewy wcho-
dzące w skraj chodnika. Koszt inwestycji to 1 936 979,40 zł, 
w całości finansowany z budżetu Gminy Jabłonna.

Będzie jeszcze bezpieczniej
Dobiegają końca prace związane z budową oświetlenia 

oraz doświetleniem dwóch przejść dla pieszych, zlokalizo-
wanych przy ulicy Marmurowej w Jabłonnie. Ta poprawia-
jąca widoczność pieszych oraz ich bezpieczeństwo inwesty-
cja to dobra wiadomość dla wszystkich uczestników ruchu. 
Prace obejmują postawienie na odcinku blisko 400 m  no-
wych słupów oświetleniowych oraz wymianę starych żaró-
wek na nowe energooszczędne. Kolejne nowe lampy stanęły 
również przy ul. Obrońców Modlina w Chotomowie.

Dobra Strona jabłonnY

eprasa.pl 5b9628ce0e



w w w.toiowo.eu
nr 10  mazowiecke toiowo4 - 10 marca 2025

T
E

L
E

F
O

N
 I

N
T

E
R

W
E

N
C

Y
J
N

Y
: 

2
2

 7
8

4
 9

2
 0

1
, t

o
io

w
o

@
to

io
w

o.
eu 15Dobra Strona WIElISZEWa

Przywitaj wiosnę na sportowo.  
najlepiej na wieliszewskim crossingu!

23 marca odbędzie się kolejna edycja imprezy sportowej, której pomysłodawcą 
i organizatorem jest Gmina Wieliszew. Rodzinna atmosfera, ciekawie poprowadzone 

trasy, rywalizacja w duchu fair play – to zdecydowane atuty wydarzenia 

Wieliszewski Crossing już na stałe wpisał 
się do kalendarza imprez sportowych na Ma-
zowszu. Gmina Wieliszew wykorzystuje swoje 
naturalne walory przyrodnicze, atrakcyjne po-
łożenie blisko Warszawy i od ponad dziesięciu 
lat organizuje imprezę sportową, która przy-
ciąga średnio 300 uczestników. Od pierwszej 
edycji w 2024 roku sporo się zmieniło, widać to 
choćby w liczbie konkurencji – obok biegowych 
i kolarskich pojawił się nordic walking oraz du-
athlon. Cykl 4 imprez zmniejszyliśmy też do 
dwóch rocznie, jednak bez utraty ich jakości. 
Pewne elementy pozostają jednak niezmienne. 
Dbamy o to, aby każdy niezależnie od wieku, 
stażu sportowego czuł się u nas dobrze – mówi 
wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki.

Chociaż nie czuć presji wyniku i niezdro-
wej rywalizacji, Wieliszewski Crossing 
jest okazją, by łamać osobiste rekordy, po-
konywać samego siebie. Trasa miejscami 
bywa wymagająca – obok szybkich asfal-
towych odcinków, gdzie możemy rozwi-
nąć prędkość, są leśne, miejscami piasz-
czyste single. I jak na płaskie Mazowsze, 
znajdziemy tu trochę przewyższeń. – Ale 
na gravelu też powinniśmy dać radę.  
W przypadku biegaczy sprawdzą się buty 
z odrobinę lepszym bieżnikiem – podsumo-
wują lokalni sportowcy, którzy trenują na 
trasach na co dzień. 

Wieliszewski Crosssing jest doskonałą 
okazją na rodzinne spędzenie wolnego czasu 

i kształtowanie zdrowych nawyków od naj-
młodszych lat. Biegający czy jeżdżący na 
rowerze rodzice są najlepszym przykładem 
do naśladowania dla swoich dzieci. Przypo-
mnijmy, że dla tych ostatnich, w zależności 
od kategorii wiekowej, przewidziano dystans 
liczący od 400 do 1600 m. - Zależy nam na 
aktywizacji wieliszewskich przedszkolaków 
i młodzieży. Nie zapominamy także o se-
niorach. Można powiedzieć, że realizujemy 
model skandynawski – spędzamy w gminie 
czas aktywnie od 0 do 100 lat – przyznają ze 
śmiechem organizatorzy.

Serdecznie zapraszamy do zapisów:
https://formularz.czasomierzyk.pl/116

Patrycja Bereznowska,  
sportowa ambasadorka  

Gminy Wieliszew

Zawody biegowe w mojej gminie są dla mnie 
zawsze świętem sportu. 

Tu spotykam się z moją biegową rodziną, by 
wspólnie doświadczać przyrody, rywalizacji 
i po starcie zasiąść do wspólnego stołu z słyn-
nym już ciastem drożdżowym i czymś ciepłym 
do picia.

To jedna z niewielu imprez, gdzie zamiast pu-
charu mamy szansę wygrać sadzonki krzewów 
lub bylin, by posadzić je w ogrodzie i latami 
wspominać biegowe zwycięstwa.  

Do zobaczenia na trasie!
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Uroczyste zainaugurowanie projektu odbyło się 25 lutego 
w Sejmiku Województwa Mazowieckiego poprzez podpisa-
nie umowy przez władze samorządowe, w tym wójta Gminy 
Wieliszew Pawła Kownackiego.

Turystyka nad Zegrzem już teraz ma się bardzo dobrze: 
piesze ścieżki przyrodnicze, edukacyjne, historyczne, atrak-
cje dla fanów sportów wodnych oraz oczywiście jazdy na 
rowerze. Do kilkunastu bardzo ciekawych przyrodniczo tras 
rowerowych dołączy całkiem niedługo, bo już w 2027 roku 

- jeszcze jedna. 24-kilometrowa trasa połączy gminy Wieli-
szew, Serock, Radzymin i Nieporęt.

W Gminie Wieliszew ścieżki pieszo-rowerowe będą wy-
budowane wzdłuż ul. Modlińskiej – od skrzyżowania ul. 
Baczyńskiego z ul. Modlińską do stacji Wieliszew Centrum, 
wzdłuż zapory bocznej Zalewu Zegrzyńskiego na odcinku 
od ul. Bobrowej w Wieliszewie do ul. Rybaki w Zegrzu.

Projekt wpisuje się w priorytety samorządów, wojewódz-
twa mazowieckiego oraz politykę europejską. Zwiększenie 

jakości infrastruktury rowerowej, powietrza, zdrowia miesz-
kańców oraz turystyki aktywnej w ogóle – to tylko niektóre 
z jego zalet. Docelowo samorządy chcą, aby cały akwen był 
otoczony trasami rowerowymi. Kto wie, może kiedyś 24 km 
przerodzą się w 240 km malowniczej trasy!

Fot. Biuro Prasowe, Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego

Rowerem wokół Zalewu Zegrzyńskiego
Dzięki projektowi Utworzenia sieci ścieżek rowerowych wokół Jeziora Zegrzyńskiego  
wraz z odcinkami uzupełniającymi na terenie gmin: Nieporęt, Radzymin, Serock i Wieliszew 
powstanie swoista pętla wokół największego sztucznego zbiornika na Mazowszu

eprasa.pl 5b9628ce0e
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Legionowska pamięć o „niezłomnych”

26 lutego 1940 roku Niemieccy żołnierze 
rozstrzelali w Palmirach około 200 
polskich cywilów. Wśród nich byli 
głównie mieszkańcy gminy Legionowo 
i Jabłonna. W 85-tą rocznicę tej zbrodni 
władze Legionowa zorganizowały w lesie 
palmirskim uroczystości upamiętniające

W asyście żołnierzy Wojsk 
Obrony Terytorialnej i licz-
nych pocztów sztandaro-
wych, nad miejscem kaźni 

stanął Bogdan Kiełbasiński, 
prezydent Legionowa, przed-
stawiciele urzędów central-
nych, w tym UdSKiOR, ks. 

dziekan Lucjan Szcześniak, 
harcerze, delegacje Związ-
ku Oficerów Rezerwy RP, 
powiatowy komitet Prawa 
i Sprawiedliwości, mazo-
wiecka „Solidarność” i mło-
dzież szkolna.

Natomiast o godz. 18:00 
w parafii wojskowo-cywil-
nej pw. św. Józefa Oblubieńca 
NMP przy ul. marsz. J. Pił-
sudskiego 5 w Legionowie 
odprawiona została Msza 
Święta w intencji ofiar.

Piotr Korycki

W Narodowy Dzień 
Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych, walczących 
z komunistyczną 
dyktaturą, delegacje 
złożyły kwiaty i 
zapaliły znicze 
w Legionowie na 
grobie kpt. Lucjana 
Spletstesera, przy 
tablicy rtm. Witolda 
Pileckiego oraz 
Pomniku Polski 
Walczącej

Upamiętniono bohaterów, 
którzy za swą niezłomność 

byli więzieni, torturowani, 
zabijani (często strzałem w tył 
głowy). Wspominano tra-
giczne losy tych polskich pa-
triotów. Współorganizatorem 

uroczystości był Zespół 
Ochrony Pamięci Armii 
Krajowej z Legionowa. Jak 
mówił wiceprezydent Legio-
nowa Mirosław Grabowski, 
niebawem Pomnik Polski 
Walczącej będzie widoczny 
z każdej strony, ponieważ 
zasłaniająca go roślinność 
zostanie zastąpiona niższą. 

Olga Gajda

nIEZłomnY Z lEGIonoWa
Kpt. LUCJAN SPLETSTESER również po II wojny świato-

wej rozpoczął w Legionowie pracę konspiracyjną, prze-
ciwstawiając się dyktaturze komunistycznej.

Latem 1945 r. młody Lucjan został aresztowany przez Urząd 
Bezpieczeństwa. Po kilku miesiącach został zwolniony. Utrzy-
mywał w tym czasie kontakt ze środowiskiem z Legionowa, 
kolegami z Szarych Szeregów. Wstąpił wtedy do Bojowej Or-

ganizacji Narodowej – tajnego stowarzyszenia patriotyczne-
go w Legionowie. Przygotowywał nielegalne pismo „Brzask”. 
Po wydaniu pierwszego numeru, nastąpiły aresztowania. Lu-
cjan Spletsteser został osadzony w warszawskim więzieniu 
Urzędu Bezpieczeństwa. W 1951 r. Wojskowy Sąd Rejonowy 
skazał go na 7 lat więzienia, z pozbawieniem praw publicz-
nych i honorowych wraz z przepadkiem mienia. Wyrok od-
siadywał w Rawiczu i Strzelcach Opolskich. Dopiero w 1955 r. 
wyrok złagodzono i wypuszczono Lucjana z więzienia.
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